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  »به نام كيمياگر هستي« 
آقا ببخشـيد،  «آموزان پيشم آمد و پرسيد:  ي اول، يكي از دانش روز اول كلاس كنكور شيمي در يكي از مؤسسات آموزشي تهران بود. در پايان جلسه

هاي شما رو به دقت خوندم. راسـتش امـروز هـم     ي كتاب ز قبل، همهمن از شهرستان فلان به تهران اومدم تا تو كلاس كنكور شما شركت كنم. البته من ا
كمي مشكوك شده بودم. پيش خود گفتم خيلي بعيد اسـت  » تون رو ادامه بدم؟ كنين بازم لازمه كلاس تمام چيزهايي رو كه درس دادين بلد بودم. فكر مي

هـاي حضـوري بـرايش تكـراري باشـد.       باشد كه تمام مطالب من در كـلاس قدر دقيق خوانده  هاي مرا آن قدر سخت كوش باشد كه تمام كتاب كسي اين
پرسـيدم كـه هنـوز     هايي جانانه و مفهـومي مـي   تصميم گرفتم او را محك بزنم بنابراين شروع كردم به سين ـ جيم كردن! از من سؤال، از او جواب. سؤال 

ي تنيس بين راجرفدرر و رافائل نـادال! هـر سـرويس پرقـدرتي كـه       عينهو مسابقهجايتان خالي، صحنه شده بود  .ها برسد مان به آن خيلي مانده بود درس
تو اصلاً حالت خوبه؟ چرا اومدي كـلاس كنكـور؟ همـين الان بـرو     «اين طور شد كه به او گفتم: داد! خلاصه  ك هند ماهرانه جوابم را ميبزدم با يك  مي

برگردي و به همين منـوال ادامـه بـدي. قـول      هتر به شهر خودت و به آغوش خانواد چه سريعپس بگير. بعد هم بهتره هر ودفتر مؤسسه پول ثبت نامت ر
كوش و با معرفت، شهريور سال بعد با گل و شيريني (حالا تـر يـا خشـكش يـادم نيسـت!) پيشـم آمـد.         آموز سخت اتفاقاً آن دانش» شي. دم موفق مي مي

  مدنظرش بود قبول شده بود.  خوشبختانه با اقتدار تمام در همان رشته و شهري كه 
آموز به جاي گرفتن مسـتقيم   منابع علمي، خصوصاً كتاب است. هنگامي كه دانش ياز رو »يادگيري مستقل«هدف از ذكر اين خاطره، يادآوري اهميت 

مخصوصـاً بـه كمـك     »يادگيري مستقل« شود. در واقع تر و ماندگارتر در ذهن او ثبت مي شود با كتاب كلنجار برود مطالب، عميق جواب از معلم مجبور مي
اند، در تطبيق  گرفتهنآموزاني كه در دبيرستان، آموختن از روي كتب را فرا  دانشگاه است. دانشبه آموزان از دبيرستان  كتاب، مهارتي ضروري براي انتقال دانش

دارد نيز بايد مهارت يادگيري از كتاب را فرا بگيـرد تـا بتوانـد در    آموزي كه قصد رفتن به دانشگاه ن شوند. حتي دانش مشكل ميخود با محيط دانشگاه دچار 
آموزان و داوطلبـان كنكـور از مطالـب و مفـاهيم      ي خود دانش لازم را از كتاب كسب كند. كتابي كه پيش رو داريد تلاشي براي درك بهتر دانش شغل آينده

ي استفاده از كتاب (كه چند صفحه جلوتر آن را  برخي قطور به نظر برسد. اما اگر به نحوهمربوط به شيمي يازدهم است. در نگاه اول شايد اين كتاب به زعم 
1ي چيزي حـدود   ها در اين كتاب طوري است كه تنها با مطالعه بندي و استفاده از آيكون يمسام) دقت كنيد در خواهيد يافت كه طراحي، تق توضيح داده

از  3
المعارف است كه قرار نيست  ةتوانيد به درصد قابل قبولي در كنكور شيمي دست يابيد. در واقع اين كتاب، چيزي شبيه فرهنگ لغات يا داير يز مياين كتاب ن

  هايي از اين كتاب را مطالعه نماييد.  ي علمي و شرايط خود تنها بخش لزوماً تمام آن را مطالعه كنيد و كافي است كه با توجه به پايه
ي خـود   مطابق معمول با ريزبيني و همـت صـادقانه   عليرضا تمدنياند. آقاي  ليد اين كتاب كار بسيار سنگيني بود و افراد بسياري در آن سهيم بودهتو

هـايي را بـراي آمـادگي     اند. در ضمن، اين دوست و همكار عزيزم مدتي است كه خـود تـأليف كتـاب    نقش مهمي در بررسي كارشناسي اين كتاب داشته
پخت ايشـان   ام اما با شناختي كه از ايشان دارم، مطمئن هستم دست ها را نديده اند. با اين كه هنوز اين كتاب امتحانات تشريحي در درس شيمي آغاز نموده

از ايشان نيـز تشـكر    اند كه هاي كارتوني و نيز طراحي جلد اين كتاب را برعهده داشته ترسيم طرح اميرحسين داوديهنرمند گرانقدرآقاي خواندني است! 
  و فـرد  سـمانه ايمـان  هـا:   انـد و خـانم   آرايـي ايـن كتـاب، نهايـت دقـت و حوصـله را مبـذول داشـته         در تايپ و صفحه معصومه عزيزيكنم. خانم  مي

  كنم. اند كه بدين وسيله از ايشان تشكر مي ها و نمودارها متحمل شده نيز زحمات زيادي در رسم شكل مينا غلام احمدي
هـا (بـه ترتيـب حـروف      خـانم . اند مند در بازخواني و بررسي اين كتاب پيش از چاپ، قبول زحمت نموده علاقه آموزان جمعي از دانشهمچنين 

  حسـين آقـايي،    آقايـان (بـه ترتيـب حـروف الفبـا):     و  ، مبينـا ميرزايـي و فاطمـه نبـوي ثالـث     گلسـتاني  ذپاني ـمهسا اسدي انار، پريـا تمـدني،   الفبا): 
  دارم.را ها  براي آنروزافزون و آرزوي توفيق  نمودهبدين وسيله از اين عزيزان نيز تشكر و قدرداني  يدي و محمد كمالمزمي محمد مهدي كري

  مند سازند. بهره نظرات و پيشنهادهاي خوداز را تقاضا دارم كه ما ي خوانندگان اين كتاب  دبيران و اساتيد محترم شيمي و نيز كليهكليه در پايان از 
  من بازرگانيبه   

  
هـاي درس و   هـايش چطورنـد؟ خوبنـد؟ بدنـد؟ ايسـتگاه      پرسيد راجع به چي؟ خبُّ معلوم است ديگر، راجع به اين كتاب. تست كلاً نظرتان چيست؟ .... مي

خواهـد   مورد هر چـه دلتـان مـي    هاي كارتوني. اصلاً در طور در مورد طرح كنيد؟ در مورد طرح روي جلد نظر بدهيد، همين ها را خوب درك مي چطور؟ آن  نكته
  فرمايد: ي لطف و مهرباني شماست. شاعر در اين باره مي گوييد نشان دهنده گيريد و نظرتان را مي نظر بدهيد. همين كه با ما تماس مي

  
 : از طريق تلگرام    .................................................................................................................  @ Bazargani Bahman Chem Academy     

  اينستاگراماز طريق :    .............................................................................................  @ Bahman – Bazargani – Chem – academy     
  از طريقE-mail :  .....................................................................................................................................   bahman. bazargani @ yahoo.com  

در ضـمن، فرامـوش نكنيـد كـه بگوييـد راجـع بـه چـه كتـابي          توانيد به طور مستقيم با مؤلف كتاب (بهمن بازرگاني) تماس بگيريـد.   هاي فوق مي با آدرس
  دهيد. ممنون. تر از همه چاپ چندم، داريد نظر مي و چه سالي (دهم، يازدهم و ...) و مهم ، فيل شيمي و ....)(تست
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  ي نمادهاي مورد استفاده در اين كتاب توضيح درباره
   
  
    .........................................................................................................................................  )  !ي درسي شما  هاي درس و نكته (جزوه ايستگاه  
  

  اند كه   و نكته بيان شدههاي درس  هاي كليدي و مهم در قالب ايستگاه ي تشريحي اين مجموعه، نكته نامه در پاسخ
هـا در واقـع    شـود. ايـن ايسـتگاه    هاي مستتر در آن به كالبد شما منتقل مـي  ي جان كتاب درسي همراه با نكته ها، عصاره ي دقيق اين ايستگاه العهبا مط
اي ه ـ شـايد نمـاد ايسـتگاه    ها را بلد هسـتيد.  ي مطالب و نكات لازم براي حل تست ها مطمئن باشيد كليه ي درسي شما هستند و با يادگيري آن جزوه

   1دنا را ديده Breaking Badهايي كه سريال  ا آنــبراي بعضي از شما عجيب به نظر برسد ام  درس و نكته
تـرين و   دانند جريـان چيسـت! در ايـن سـريال كـه يكـي از موفـق        مي

يـك معلـم شـيمي    ، 2هـا در سـطح جهـان اسـت     تـرين سـريال   پربيننده
پـس از   (Walter White)وايـت   زحمتكش و با اخلاق به نام آقاي والتـر 

شود كه بـه سـرطان ريـه     يــنجام يك سري معاينات پزشكي، مطلع ما
  زيادي ازيز ــگويند كه چ يــمبتلا شده است و پزشكان به او م

تاً پاييني است هايي بسيار پرهزينه است، اما او كه يك معلم شيمي با حقوق نسب ، انجام درمانويي لي احتما عمر او باقي نمانده است. تنها راه معالجه
گيـرد از   ل شـده و تصـميم مـي   ص ـنيست. آقاي وايت كه يك پسر معلول و همسري باردار دارد بسـيار مستأ سنگيني ي  هزينهچنين قادر به پرداخت 

شيشه) در يك ( 3فتامينمي مخدري به نام متا با توليد ماده گرفته وي شيمي كمك  آخرين تيري كه در كمان دارد يعني تخصص و اطلاعاتش در زمينه
آبـي رنـگ   هـاي   ي درمان خود را تأمين كند. از قضا به دليل تخصص آقاي والتر وايت در كارهاي آزمايشگاهي، كريستال آزمايشگاه زيرزميني، هزينه

جـالبي بـه طـور    در ادامه، آقـاي والتـر وايـت طـي ماجراهـاي       .گيرد توليد شده توسط او به شدت مورد استقبال باندهاي قاچاق مواد مخدر قرار مي
اش معلمـي   قبـل از بيمـاري  او كـه   بـه طـوري كـه   رود  هاي قاچاق مواد مخدر پيش مي ها تا بالاترين رده ناخواسته از سروكار داشتن با خرده فروش

ز او حسـاب  تـرين قاچاقچيـان نيـز ا    شود كه حتي خطرناك القلب مي تبديل به هيولايي قسي رفته رفتهزحمتكش، متعهد و خوش قلب و مهربان بود 
هـاي گونـاگون، از معلومـات و     هايي است كه آقاي والتر وايت براي رهـايي از مخمصـه   ي شيميايي، جذابيت اين سريال در قسمت از جنبه !برند مي

 هـاي مخصـوص، اسـتفاده از سـلول     دار گرفتـه، تـا توليـد سـم    فسـفر ي  ي منفجـره  كنـد. از توليـد مـاده    ي شيمي استفاده مي تخصص خود در زمينه
هـا و   در بيابان برهوت خوابيده، استفاده از واكنش ترميت براي شكستن قفل اش اندازي خودرويي كه باتري ساز براي راه الكتروشيميايي گالواني دست

مندان به شيمي را  هستند كه علاقهبراي پاك كردن آثار جرم و .... همگي مواردي  (HF)حل كردن جسد قربانيان در هيدروفلوئوريك اسيد، زنجيرها
اش فاش نشود در بازار توليد مـواد مخـدر از نـام     كنند. در اين سريال، آقاي والتر وايت، كه سعي دارد هويت اصلي به شدت مجذوب اين سريال مي

سريال، پليس مبارزه با مواد مخدر كـه از   اينرسد. در قسمتي از  كند و با همين نام در ميان قاچاقچيان به شهرت مي استفاده مي »4هايزنبرگ«جعلي 
ي او توسط يك باند مكزيكي  شدهي نقاشي  اطلاع و به شدت به دنبال دستگيري او است تنها سرنخي كه از او دارد چهره واقعي هايزنبرگ بي  هويت

رغم اين كه تبديل  وايت) علي ان والترهايزنبرگ (يا همدهد كه  رسم شده است. اين سريال همچنين نشان مي مواد مخدر است كه به صورت 
هاي مختلف به آمـوزش اصـول    دهد و به بهانه ي معلمي خود را بروز مي هايي از روحيه رحم شده، گاه و بيگاه چشمه اي و بي به يك قاچاقچي حرفه
بسـيار مطلـع در   مي كار كشته و نيز فـردي  ، نماد يك معلم شي ي پردازد. به هر حال با توجه به اين كه هايزنبرگ با چهره شيمي به ديگران مي

ي خاصي كه خود بنده به اين سريال دارم، تصميم گرفتم از نماد هايزنبرگ به عنـوان نمـاد ايسـتگاه درس و     ي شيمي است و نيز به دليل علاقه زمينه
به سرعت طي نمود شما نيز در دنياي مواد مخدر ...  طور كه هايزنبرگ مراحل ترقي را در دنياي تجارت مواد مخدر استفاده كنم. اميدوارم همان  نكته

  نه ببخشيد! در دنياي علم به مراحل بالايي برسيد. 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  نام فارسي كه دقيقاً معادل نام انگليسي اين سريال باشد پيدا نكردم!ـ راستش هيچ 1
 Breaking Bad درصدي رأي مثبت منتقدان به نام سـريال   99را به خاطر دريافت » تحسين برانگيزترين سريال تلويزيوني تاريخ«، ركوردهاي جهاني گينس، ركود 2013ـ در سال 2

  ثبت كرد.
3- Methamphetamine   

سازي اورانيم و توليـد   در اصل نام يك دانشمند بسيار معروف آلماني است كه در جريان جنگ جهاني دوم در خدمت ارتش هيتلر بود و سعي در غني(Heisenberg)ـ هايزنبرگ 4
   بمب اتم براي ارتش نازي داشت. 
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    ............................................................................................................    )ests)Tmportant Iery V هاي بسيار مهم يا وي.آي. تي تست  
  

كننـد. در ايـن    مشـخص مـي   V.I.Pيا  Very Important Personاي را براي افراد بسيار مهم يعني  هاي ويژه دانيد كه در بعضي اماكن، جايگاه حتماً مي
  ايم. مشخص كرده Very Important Testsمعني  به V.I.Tهاي بسيار مهم را با علامت  كتاب نيز تست
ها براي شما بسيار حساس، حياتي و مهم اسـت   دهند كه حل آن هايي را نشان مي اند تست ها كه با دقت و وسواس فراوان انتخاب شده اين تست

هـاي داراي   دهيم كه با حل تست شما اطمينان مي هاي اين كتاب را نداريد به ي تست اگر وقت كافي براي حل همه !ها مساوي فاجعه دن آنو حل نكر
1حدود ها،  نظر از آزمون صرفاين علامت (كه 

هـا   شـركت در آزمـون  آمـادگي لازم بـراي    شوند) تا حد زيادي به هاي اين كتاب را شامل مي تست 3
هاي ارديبهشت و خـرداد) بسـياري از داوطلبـان     ها نباشيد. همچنين نزديك برگزاري كنكور سراسري (يعني در ماه رسيد و نگران حل ساير تست مي

بنـدي و   جمـع هـا يـك    هاي مختصر و مفيد هستند كه با حـل آن  اند و در به در دنبال يك سري تست كنكور مطالب درسي را تا حدي فراموش كرده
ايم كـه بـا    ها، را طوري انتخاب كرده بهترين منبع هستند. اين تست (  )هاي داراي علامت  آوري كلي داشته باشند. در اين موارد هم تست ياد

  ري شود.آو ترين زمان ممكن، مطالب براي داوطلب ياد و در كوتاه (!) ي مطالب و نكات بخش مربوطه مجدداً شخم زده شوند ها، كليه حل آن
    

    ...............................................................................................................................................................    :هميت) ا طحسومين دهاي دسا ( تست  
  

هاي اين كتاب را حل كنند، تصميم  ي تست ها كه حال ندارند همه هاي هر بخش و با توجه به غرُ زدن بعضي با توجه به فراواني نسبتاً زياد تست
 هـاي  ي اول، تسـت  به سه دسته تقسيم كنم. دسـته ها را  هاي موجود در هر بخش، ساير تست هاي مربوط به آزمون نظر از تست گرفتم صرف

 ـهماطح سومين د( هاي  ي دوم، تست هر داوطلبي واجب است! دسته رها ب ي اول اهميت قرار دارند و حل آن كه در درجه هستند ت) هسـتند  ي
تـرين سـطح اهميـت     اراي پايينهاي بدون علامت هستند كه د ي سوم نيز تست در سطح دوم اهميت قرار دارند. دسته هاي  كه پس از تست

تـان راحـت    را حل كنيد. بعد كه خيال هاي  كنم ابتدا تست مي  يقه هستيد توصيهضدر م زمانكنيد از لحاظ  . بنابراين اگر احساس ميباشند مي
  كنيد. هاي بدون علامت را حل  تست )!(ايد از رو نرفتههاي دسا و در پايان اگر احساس كرديد هنوز  شد برويد سراغ تست

   
    ..........................................................................................................................................................................................................................  كارتوني طرح آموزش  
  

ايم برخي از مطالب و مفاهيم كليدي مطرح شده در كتاب درسي را به زبان كارتوني بيان كنيم تا اين مطالب و مفـاهيم   در اين قسمت سعي كرده
  ي خوانندگان اين كتاب جا بيفتند. بهتر در ذهن و حافظه

  

ها توسط استاد گرامي جناب آقاي اميرحسين داودي انجـام   ي كارتوني توسط مؤلف و اجراي آنهاي آموزش ي مطالب موجود در طرح ايده و سوژه
  ي طرح از كتاب ديگري گرفته شده، نام منبع مربوطه در پاورقي آمده است. گرفته است. البته در مواردي كه ايده

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ،  ،      ........................................................................................................  آموزي هاي متداول دانش آموزان و سؤال مناظره با دانش 
  

ي زنـده   ي علمي است. در اين كتاب، گاهي مطالب به صورت يك بحث و منـاظره  هاي آموزش، روش مباحثه يا مناظره يكي از مؤثرترين روش
  ي سه سطح آموزشي متفاوت هستند. آموز نماينده آموز حضور دارند كه اين سه دانش شود. بدين ترتيب كه يك معلم و سه دانش ارايه مي

  پرسد بسيار مبتديانه است. ي درسي بسيار ضعيفي دارد و سؤالاتي كه مي آموز پايه اين دانش  
  

 

پرسـد از نظـر كيفـي در سـطح متوسـط و معمـولي قـرار دارنـد و          آمـوز مـي   هايي كه اين دانـش  سؤال       
  شوند. هاي حضوري مطرح مي هايي است كه در كلاس ترين سؤال متداول
  

كند قبلاً به ذهــن شمــا نـــيز    آموز مطرح مي هايي كه اين دانش اگر سؤالي اين كتاب  به هنگام مطالعه  
آمـوز سـؤالي را مطـرح     برايتان اسفند دود كنند!) هنگامي كـه ايـن دانـش   (بـدهيد رسيــده باشد بدانيد كه در سطح علمي بسيار خوبـي قرار داريـد 

ي مطالب را مطالعـه كنيـد.    د كه خود، سؤال مورد نظر را جواب دهيد، سپس ادامهكند بهتر است براي چند لحظه،چشم خود را ببنديد و سعي كني مي
  در اين موارد شايد لازم باشد چند بار مطلب مربوطه را بخوانيد. 
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  ،  ،  ،    .....................................................................................................................  ها علايم كاريكاتوري ميزان سختي تست 
  

ايم تا براي شما مشخص شود تستي را كه درست يـا غلـط    ار بردهك ي تشريحي اين كتاب، در كنار هر پاسخ تشريحي، علايمي را به نامه در پاسخ
  ايد از نظر سختي در چه حدي است. بدين منظور از علايم كاريكاتوري زير استفاده شده است: زده

  ثانيه، احتمال درست زدن: بسيار زياد) 30(زمان لازم: زير    تست آسان : 
و بـا آمـادگي نسـبتاً خـوب،     ي درسـي متوسـط     با پايهي كتاب درسي است و يك داوطلب،  دهها شامل بازگويي عيني مطالب سا اين گونه تست

ها شامل مطالبي هستند كه خيلي توي چشم هستند. مانند تست زير كه مربـوط   ها تست كند. اين گونه حل ميثانيه  30زيرها را  گونه تست معمولاً اين
  است: دهمبه كتاب شيمي سال 

  الكترون است؟ 13ي الكتروني خود داراي  در سومين لايه اتم كدام عنصر مثال:
1(Mn25  2( V23  3( Ni28  4 (Co27  

  )1ي ( گزينه جواب:
nي  شده را رسم نماييـد و ببينيـد كـداميك در لايـه    براي حل اين تست كافي است كه آرايش الكتروني اتم عنصرهاي پيشنهاد  3 13، داراي 

ها را رهـا كـرده و بـه     تستتست را بلد نيستيد، بدانيد كه اصلاً آمادگي تست زدن را نداريد، پس بلافاصله اين اگر پاسخ تستي مانند الكترون است. 
مبـادرت  هـا   ي حـل تسـت   ها بـه ادامـه   و پس از مسلط شدن كامل روي آن ي مربوطه بپردازيد رس و نكتههاي د تر ايستگاه تر و عميق ي دقيق مطالعه
  ايد! ايد، بدانيد كه اصلاً هنري نكرده ها را درست حل كرده . در ضمن اگر اين نوع تستورزيد
  (زمان لازم: زير يك دقيقه، احتمال درست زدن: زياد)   تست متوسط:  

گونـه   آيد كه ايـن  تر پيش مي كند و كم حل مي زير يك دقيقهها را  گونه تست متوسط و با آمادگي نسبتاً خوب، اين ي درسي هبا پاييك داوطلب، 
ايـد تجديـد    اي كه انتخاب كـرده  ي خود يا منبع مطالعه ايد بايد در مورد چگونگي مطالعه ها را غالباً اشتباه زده ها را غلط بزند. اگر اين نوع تست تست
  تري را به درس شيمي اختصاص دهيد. ي درسي خود، وقت بيش كنيد و در برنامهنظر 

  زمان لازم : بيش از يك دقيقه، احتمال غلط زدن: زياد!)(   تست سخت:  

بـيش از   انيها را معمولاً در زم ـ گونه تست متوسط و با آمادگي نسبتاً خوب، اين ي درسي با پايه؟!) بله، دگفتي ريك داوطلب، با چه ويژگي؟ (اگ
ايـد بـراي بـالا بـردن كيفيـت       ها را غالباً نادرست زده ها نسبتاً زياد است. اگر اين نوع تست گونه تست كند و احتمال غلط زدن اين حل مي يك دقيقه

تـر شـويد.    ها مسـلط  تر، روي آن تر بررسي كنيد و با تكرار بيش تر و مفهومي هاي آموزشي خود را دقيق درسي خود بايد مطالب كتاب درسي و جزوه
  % در درس شيمي هستيد.90ايد، از اميدهاي كسب امتياز بالاتر از  ها برآمده اگر از پس اين نوع تست

  دقيقه، آن هم توسط سوپراستارهاي كنكور!) 3(زمان لازم : بيش از    تست خيلي سخت : 
هـا توسـط يـك داوطلـب      گونه تسـت  زمان لازم براي حل اين 1ند!هاي آمازون سمي و خطرناك هست ي مارهاي جنگل ها به اندازه اين نوع تست

 300تا  200توان دريافت كه هر ساله در كل كشور، فقط چيزي در حدود  كند! با توجه به آمار سازمان سنجش، مي معمولي به سمت بينهايت ميل مي
دقيقـه بـراي    4تـا   3ها (!) نيز به زماني حدود  ه! حتي اين اعجوبهشوند. تاز ها مي گونه تست داوطلب (يعني سوپراستارهاي كنكور!) موفق به حل اين

ي تشريحي جواب شما شانسـي نبـوده و بـا تجزيـه و      ايد و با توجه به پاسخنامه ها را درست زده ها نياز دارند. اگر اين نوع تست گونه تست حل اين
هستيد! در اين صورت شما يكي از اميدهاي كسـب مـدال    لوويسمندليف و يا توانيد ادعا كنيد كه از نوادگان  ايد، مي تحليل درست به جواب رسيده

  %) در درس شيمي هستيد.100طلا (يعني امتياز 
ايد، هيچ جاي نگراني نيست، زيرا اين امر بيانگر ضعفي در شما نيست (البته در كمال خضوع و  ايد يا غلط زده ها را حل نكرده گونه تست اگر اين

ي تشريحي را به دقت بخوانيد تا اگر مشابه آن در كنكور مربوط به شما  كنيم پاسخنامه ف كنيد كه نابغه هم نيستيد!)، فقط توصيه ميفروتني بايد اعترا
  بيايد، از پس آن برآييد.

سـخت   يخيل ـخـردكن داشـته باشـد هـم، تسـت       گير و اعصاب چه يك سؤال نياز به محاسبات بسيار وقت لازم به ذكر است كه از نظر ما چنان
  شويد! رو مي ها، الزاماً با يك معماي عجيب و غريب روبه گونه تست شود، پس تصور نكنيد كه در اين محسوب مي

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ازون سمي هستند يا نه؟!هاي آم دانم مارهاي جنگل ـ البته راستش را بخواهيد نمي1
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  به صورت زير است: 1400و  99 ،98 سراسريهاي كنكور  درجه سختي تست
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   ! داوطلبان اورژانسي
ر  بعضي از داوطلبـان كنكـور در وضـعيت اورژانسـي قـرا     

دلايل مختلف (از جمله دير خريدن اين كتاب و  يعني به !دارند
ي كـافي   ) وقـت و يـا حوصـله   ! 90ي  استفاده از آن در دقيقـه 
هـاي ايـن كتـاب را ندارنـد.      ي تست براي حل و بررسي همه

گاهي كه اين عزيزان ما را در جايي (مثلاً نمايشگاه كتـاب يـا   
يـي بـه ابـروان خـود      بيننـد، گـره   ) مي!نمايشگاه لوازم خانگي

وقـت  «گوينـد:   مـي  (!)اندازند و با حالتي عاقل اندر سـفيه   مي
  » !تنگ اسـت و حـجم كتـابتان بسيار

  ترتيب زير عمل كنيد: كنيم به ) پيشنهاد مي!اگر شما هم جزو اين دسته داوطلبان هستيد (كه البته اميدواريم نباشيد
هاي شيميايي) تعدادي ايستگاه درس و نكتـه را   ي واكنش آن جا در ابتداي هر مبحث (مثلاً مبحث موازنه هاي تأليفي برويد. در سراغ تست ابتدا به ـ1
  ).!تر است هاي مربوطه را بخوانيد (اين كار از نان شب هم واجب ايم. بدون معطلي ايستگاه عنوان پيش نياز معرفي كرده به
  همان مبحث را حل كنيد. مربوط به  هاي  هر مبحث، تست ي مربوط به هاي درس و نكته بعد از خواندن ايستگاه -2

  !ي شركت در كنكور سراسري هستيد حالا شما آماده !گوييم تبريك مي
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شـيمي  تان عرض كنم كـه فصـل دوم كتـاب درسـي      با سلام، بايد خدمت) !ها، آقايان (ليديز اَند جِنتلْمن خانم 
  كنيد، از بس كه  تان بخواهد در آن پيدا مي يازدهم چيزي شبيه خيابان ناصر خسرو تهران است! هر چيزي دل

توان به سه محور اصلي تقسيم نمـود كـه عبارتنـد از:     الب اين فصل را ميمطالب اين فصل پراكنده و آشفته است! با اين وجود، مط
هاي دبيرستاني ساير كشورهاي جهان (و  ترموشيمي (گرماشيمي)، شيمي آلي و سينتيك شيميايي. سه مبحث غول پيكر كه در كتاب

دهند.  انه را به خود اختصاص مي) هر يك از اين مباحث، يك فصل جداگ1395نيز در كتاب درسي كشور خودمان تا قبل از سال 
كـنم هرچنـد    به دليل آشفتگي مطالب اين فصل خيلي مهم است كه ردپاي مطالب و مفاهيم را گم نكنيد به همين دليل توصيه مـي 

تان پـاره پـوره    ي مطالب در ذهن ي بعد بزنيد تا رشته هاي موجود در صفحه ها و نيز زيرعنوان وقت يك بار، سري به فهرست عنوان
هـاي گرمـاگير و    نشود! به هر حال اين فصل با مفاهيم مربوط به ترموشيمي (از قبيل دما، انرژي گرمايي، ظرفيت گرمايي، واكـنش 

مسـيري، مجـدداً   رود تـوي اعمـال شـيمي آلـي! بعـد از طـي        د سپس يك زيرآبي ميوش و ....) شروع مي Hي  محاسبه ،گرماده

1دهد. حدود  اغ ترموشيمي و اين بار مطالبي راجع به آنتالپي سوختن، قانون هس و .... ارائه ميگردد سر برمي
پايـاني ايـن فصـل     3

  نيز به سينتيك شيميايي (يعني سرعت واكنش، 
  در ضمن،  عوامل مؤثر بر آن و ....) اختصاص دارد.

  در يك مطلب شك نكنيد و آن اين كه اين 
  هاي زيادي را در كنكور سراسري فصل، تست

  به خود اختصاص خواهد داد  .... جان؟ از 
  كنكور هاي دانم؟! خب بررسي تست كجا مي

  دهد كه مباحثي هاي گذشته نشان مي سال
  هاي گرماگير و گرماده،  ي واكنش مانند مقايسه

  هاي يين گروهواكنش به كمك قانون هس، تع Hي  محاسبه
  محاسباتي سرعت واكنش مسائلهاي آلي،  عاملي در تركيب

  هاي كنكور سراسري هستند. به هر  و ... هر كدام پاي ثابت تست
  هاي  بودن اين فصل، شمار تستالجثه حال، به دليل حجيم و عظيم 

  آن نيز سر به فلك كشيده بنابراين در جنگ با اين فصل بايد
  كنيد! هيجان زده و احساسي نشويد. با سياست و كياست عمل 

  انرژي خود را درست تقسيم كنيد درست مانند يك كوهنورد 
  هايتان را آهسته و پيوسته برداريد، آن قدر كه با تجربه بايد گام

  نفس اين فصل را بگيريد! در ضمن، همان طور كه در ابتداي فصل اول 
  ي توانيد همه ه نميكنيد ك نيز توضيح دادم، اگر به هر دليلي احساس مي

  به صورت زير رعايت فرماييد.را ها  هاي اين فصل را حل كنيد، تقدم گام تست
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  در پي غذاي سالم :2فصل   2  

  

 

  در پی غذای سالمـ  دومفصل 

  دهيم: ه ميئزير ارا عنوان 19را در  فصل هاي اين تست
  

  ي مقدماتي! ـ تغذيه1
  ـ دما و انرژي گرمايي2
  ها ـ گرما، ظرفيت گرمايي و مسائل آن3

  ـ تفاوت گرما با دما و انرژي گرمايي 1ـ  3زيرعنوان 
  ـ ظرفيت گرمايي و گرماي ويژه 2ـ  3زيرعنوان 
  ـ مسائل ظرفيت گرمايي و گرماي ويژه 3ـ  3ن زيرعنوا

  ـ مسائل يكسان شدن دماي دو جسم 4ـ  3زيرعنوان 
  ـ مسائل تلفيق ظرفيت گرمايي و استوكيومتري 5ـ  3زيرعنوان 
  ها هاي مخلوط از كل زيرعنوان ـ تست 6ـ  3زيرعنوان 

 آزمون چكاپ اول  
  هاي گرماده و گرماگير ـ سامانه، محيط، واكنش4

ـ تعاريف اوليه (ترموشيمي، سامانه، محيط ، محتواي انرژي و  1ـ  4عنوان زير
  آنتالپي)

  ها هاي گرماگير و گرماده و نمودار آن ـ واكنش 2ـ  4زيرعنوان 
  واكنشHبيني علامت ـ پيش 3ـ  4زيرعنوان 
  يخچال صحراييـ  4ـ  4زيرعنوان 
  Hي ين كنندهعوامل تعيـ  5ـ  4زيرعنوان 
  ها هاي مخلوط از كل زيرعنوان ـ تست 6ـ  4زيرعنوان 

  و استوكيومتري Hمسائل تلفيقـ 5
 آزمون چكاپ دوم  
  ـ آنتالپي پيوند6
  واكنش به كمك آنتالپي پيوند H ـ تعيين7

ي آنتـالپي پيونـد    هاي غيرمحاسباتي مربـوط بـه رابطـه    ـ تست 1ـ   7زيرعنوان 
  واكنش Hو

  واكنش به كمك آنتالپي پيوند Hـ مسائل تعيين 2ـ  7زيرعنوان 
  و استوكيومتري(به كمك آنتالپي پيوند)  Hـ تلفيق مسائل تعيين 3ـ  7زيرعنوان 
  ها هاي مخلوط از كل زيرعنوان ـ تست 4ـ  7زيرعنوان 

  ها هاي عاملي و ادويه ـ گروه8
  ها و اترها ـ الكل 1ـ  8زيرعنوان 
  ها ـ آلدهيدها و كتون 2ـ  8زيرعنوان 
  ها هاي مخلوط از كل زيرعنوان ـ تست 3ـ  8زيرعنوان 

 آزمون چكاپ سوم  
  ـ ارزش سوختي9

  سوختيـ مسائل ارزش 10
  ـ آنتالپي سوختن11
  ـ مسائل آنتالپي سوختن12
  ـ گرماسنج ليواني13
  ليواني ـ مسائل گرماسنج14

  ـ قانون هس15
  آشنايي اوليه با قانون هس و مطالب حفظي مربوطهـ  1ـ  15زيرعنوان 
  واكنش به كمك قانون هس Hي محاسبهـ   2ـ  15زيرعنوان 
  هاي سوختن تعيين گرماي واكنش به كمك آنتالپيـ   3ـ  15زيرعنوان 
  تلفيق مسائل هس و استوكيومتريـ  4ـ  15زيرعنوان 
  ها هاي مخلوط از كل زير عنوان ـ تست 5ـ  15زيرعنوان 

 آزمون چكاپ چهارم  
  سينتيك شيمياييـ 16
  »مول ـ زمان«ـ مفهوم سرعت واكنش و نمودارهاي 17

  ي سرعت واكنش م اوليهـ مفاهي 1ـ  17زيرعنوان 
  و تغيير سرعت واكنش» مول ـ زمان«ـ نمودارهاي  2ـ  17زيرعنوان 
مـول  «هاي  ـ تأثير عوامل موثر بر سرعت واكنش روي منحني  3ـ   17زيرعنوان 

  »ـ زمان
  ها ـ بازدارنده 4ـ  17زيرعنوان 
  ها هاي مخلوط از كل زيرعنوان ـ تست 5ـ  17زيرعنوان 

  نشـ مسائل سرعت واك18
هـاي   ـ مسائل سرعت واكنش (بازي با مـول، گـرم و ضـريب     1ـ   18زيرعنوان 

  استوكيومتري)
ازي با حجم ظرف و تبديل مول به ـ مسائل سرعت واكنش (ب 2ـ   18زيرعنوان 

  غلظت يا بالعكس)
  ـ مسائل سرعت واكنش (تلفيق استوكيومتري و سينتيك) 3ـ  18زيرعنوان 
  واكنش (از نوع جدولي)ـ مسائل سرعت  4ـ  18زيرعنوان 
  ـ مسائل سرعت واكنش (از نوع نموداري) 5ـ  18زيرعنوان 
ـ مسائل سرعت واكنش (جرم مـواد بـر جـاي مانـده در ظـرف        6ـ   18زيرعنوان 

  واكنش)
  اي!) ـ مسائل سرعت واكنش (از نوع گلوله 7ـ  18زيرعنوان 

وجـود در  هـاي م  ـ مسائل سرعت واكنش (تغيير شـمار مـول    8ـ   18زيرعنوان  
  ظرف يا تغيير حجم سامانه)

  ـ مسائل سرعت واكنش (نيم عمر واكنش) 9ـ  18زيرعنوان 
  هاي مخلوط (از كل مسائل سرعت واكنش) ـ تست 10ـ  18زيرعنوان 

 آزمون چكاپ پنجم  
  ـ ردپاي غذا19
  2آزمون جامع اول (كل فصل (  
  2آزمون جامع دوم (كل فصل (  
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  3    2فصل هاي  تست  
  

 

  
    كتاب درسي. 54ي  در صفحه» ؟دهد دماي يك ماده از چه خبر مي«تيتر تا سر   49ي  حهصفاز ابتداي    

  را مطالعه بفرماييد. ) 2ـ  2و ()  1ـ  2ي ( درس و نكته هاي اين قسمت، ايستگاه هاي قبل از حل تستلطفاً   

  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟   ـ1
  دانند.  را ماده و انرژي مي دانشمندان اجزاي بنيادي جهان ماديآـ 

  كند.  افزايش جرم خورشيد به عنوان تنها منبع حيات بخش انرژي، تبديل ماده به انرژي را تأييد ميب ـ 
  كردند.  هاي غذايي مي ي وعده تري را صرف تهيه هاي گذشته، نياكان ما وقت كم تر بودن منابع غذايي در زمان به دليل فراوانپ ـ 
  انقلاب صنعتي بود.  مها، نخستين گا ها و درو كردن فراورده كاشت دانهت ـ 

1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ي توليد غذا به روش صنعتي درست هستند؟ در ميان موارد زير چند عبارت درباره   ـ2

  .پيشرفت دانش و فناوري قابليت انجام آن را فراهم كرده است  
   شود. ها مي تر دچار مشكلاتي مانند فساد مواد غذايي و يا دشواري نگهداري آن براي مصرف آن، كمبه دليل سرعت بالاي توليد و نيز تقاضاي بالا  
  ت نسبتاً كمي دارد. يهاي قديمي توليد غذا، حفظ كيفيت و ارزش مواد غذايي در آن اهم برخلاف روش  
  اي صنعتي گوناگون مانند حمل و نقل، نگهداري و .... است. ه حسن بزرگ آن اين است كه به دليل انجام شدن در سطح وسيع، مستقل از فعاليت  
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ها درست هستند؟ دهد، در ميان موارد زير كدام عبارت ي اخير را نشان مي رو كه توليد و مصرف جهاني غلات در دهه با توجه به نمودار روبه   ـ3
ـــ  ــزان  2016در ســال آ ــاوري، مي ــا پيشــرفت دانــش و فن ، ب

تـر   آن بـيش  توليـد جهـاني غـلات از ميـزان     برداري هبهر
  شده است. 

از توليــد ميــزان  2007بــرخلاف ســال  2006در ســال ب ـ  
  تر است.  بيش برداري بهرهميزان 

هـا   آن توليـد از غلات برخلاف ميزان برداري  بهرهميزان پ ـ  
  همواره سيرصعودي داشته است.

نسـبت   2015ي غلات جهان در سـال   مقدار ذخيره شدهت ـ  
  برابر شده است.  5/1، حدود 2006به سال 

  (پ) و (ت)) 2  (آ) و (ب)) 1
  (ب) و (ت)) 4  (آ) و (پ)) 3

  هستند؟ نادرستدر ميان موارد زير چند عبارت   ـ4
  ي حمل و نقل است.  هاي هر دولت، مسئله ترين و شايد دشوارترين مسئوليت يكي از مهم  
   شوند.   هاي صنعتي گوناگون مانند توليد، حمل و نقل، نگهداري، فراوري و ... صنايع كشاورزي ناميده مي عه حوزهمجموبراي توليد غذا در حجم انبوه  
   ها بوده است. تر از ميزان توليد آن برداري از غلات در سطح جهان، همواره بيش سال گذشته، ميزان بهره 10در  
  هاي قابل استفاده در كشـاورزي   هاي باير و حجم عظيمي از آب ميايي، سطح وسيعي از زميندر صنايع غذايي برخلاف بسياري از صنايع منابع شي

  شود.  مصرف مي
1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  

ي نامناسـب باعـث شـده اسـت كـه انـواع        ) داريـم امـا تغذيـه   !ي زيادي به ورزش فوكوليبا (مخفف فوتبال، كشتي و واليبال ها علاقه با اين كه ما ايراني 
ها را نام ببرم جواب  و چند بيماري ديگر (كه اگر آن )!(ها مانند تنگي عروق، قلمبه بودن شكم، رشد مو در همه جاي بدن به جز قسمت فوقاني سر  بيماري

  مان بسيار رايج باشد. ) در ميان!رود تست بعدي لو مي

telegram.me/medabook_com   www.medabook.com 

مشاوره و راهنمای انتخاب بهترین منابع کنکور : 021-28425210



  
  در پي غذاي سالم :2فصل   4  

  

 

  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ5
  اي شايع در ايران است. ه ديابت خردسالي يكي از بيماريآـ 

ها و سبزيجات براي  ها و مواد معدني بوده به همين دليل مصرف ميوه رغم داشتن پروتئين فراوان، فاقد انواع ويتامين گوشت قرمز و ماهي عليب ـ  
  ي هستند. ربدن بسيار ضرو

  منبع مهمي براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيم است.  ،هاي آن شير و فراوردهپ ـ 
  گيري و ترميم پوكي استخوان تأكيد دارند.  كارشناسان تغذيه بر مصرف مناسب حبوبات مانند نخود، لوبيا، عدس و .... براي پيشت ـ 

1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  
ي در ميـان  ي بـالاي  كنيد خوشمزه ولـي بـراي بـدن مضـر اسـت مصـرف سـرانه        بگذاريد براي حل تست بعدي يك راهنمايي كنم. هر چيزي كه احساس مي 

  !خود دانيد رهموطنان عزيزمان دارد. حالا ديگ
  تر از ميانگين جهاني آن است؟ ي مصرف در ايران بيش در چند مورد از موارد زير سرانه  ـ6

  مرغ ـ حبوبات ـ روغن ـ شير ـ نمك خوراكي ـ سبزيجات ـ گوشت قرمز ـ ماهي ـ ميوه ـ برنج شكر ـ نان ـ تخم
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

  گزينه درست است؟كدام   ـ7
1ي مصرف شير در ايران از  سرانه) 1

  تر است. ي مصرف شير در جهان كم سرانه 3
  كند.   هاي عصبي، غذاي مورد نياز بدن را تأمين مي نيز ارسال پيامو ي هر ياخته  ها از ديواره ها و مولكول جايي يون جابه) 2
  هاي گوناگون بدن، همگي آهنگ نسبتاً يكساني دارند.  ت كه فرايندهاي انجام شده در بخشيكي از عجايب خلقت اين اس) 3
  دهد.  ي زماني معين نشان مي ي غذايي، مقدار ميانگين مصرف آن را به ازاي هر خانواده در يك گستره ي مصرف ماده سرانه) 4

  مي و سينتيك شيميايي هستند؟علم ترموشي  ي  هاي زير به ترتيب در حوزه پاسخ چه تعداد از پرسش  ـ8
  ها چه بايد كرد؟ براي افزايش زمان ماندگاري خوراكيآـ 

  ها از چه نوع هستند و به چه مقدار وجوددارند؟ مواد مغذي موجود در خوراكيب ـ 
  محتواي انرژي مواد غذايي گوناگون چقدر است؟پ ـ 
  هايي وجود دارد؟ تر مواد غذايي چه راه براي توليد سريعت ـ 

  ث ـ آيا انرژي موجود در مواد غذايي يكسان است؟
  4ـ  1) 4  1ـ  4) 3  2ـ  3) 2  3ـ  2  )1

  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ9
  د.  كن ها و .... را فراهم مي ها، آنزيم هاي خوني، استخوان، پوست، مو، ماهيچه هاي گوناگون بدن مانند سلول غذا مواد اوليه براي ساخت و رشد بخشآـ 

  گيرد.  هاي شيميايي صورت مي كنترل و تنظيم دماي بدن، توسط واكنشب ـ 
  شود.  خوريم تأمين مي ما از غذايي كه مي بدنهاي موجود در  ها و يون ها، مولكول ي اتم همهپ ـ 
  شود.  هاي غذايي، سبب پوكي استخوان مي ها در وعده ها و يون افزايش نامتناسب برخي مولكولت ـ 

1 (  1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام گزينه درست است؟  ـ10

  هاي غيرارادي، نياز به ماده و انرژي دارد. هاي ارادي، برخلاف فعاليت بدن ما براي انجام فعاليت) 1
  توان با خوردن سيب يا شربت آبليمو آن را به حالت طبيعي برگرداند. هنگامي كه قند خون بالا باشد مي) 2
  توان با خوردن اسفناج و عدس كمبود آن را جبران نمود.  يزيم است ميهنگامي كه بدن دچار كمبود من) 3
  هايي از قبيل گاز شهري، بنزين و زغال، قابليت سوختن دارند.  ني همانند سوختومواد غذايي از قبيل گردو و ماكار) 4
  

    
  )98رياضي سراسري ـ (   كدام مورد درست است؟  ـ11

  ها و قندها) وجود دارد. رژي بدن به جز گوارش غذا (چربيهاي گوناگون ديگري براي تأمين ان ) راه1
  ) مصرف پتاسيم براي پيشگيري و ترميم پوكي استخوان، بسيار مفيد است. 2
  بخش انرژي در زمين است.  ) تبديل ماده به انرژي، تنها منبع حيات3
  ي مصرف مواد غذايي در كشورهاي مختلف، يكسان است.  ) سرانه4
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    كتاب درسي. 56ي  در صفحه....» پز  ي غذاي آب تهيه«تا سر تيتر   54ي  در صفحه» دهد دماي يك ماده از چه خبر مي«ر سر تيتاز    

  ) را مطالعه بفرماييد.  3ـ  2ي ( درس و نكته  اين قسمت، ايستگاه هاي لطفاً قبل از حل تست  

  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ12
 يك ماده در سه حالت فيزيكي يكسان بوده و پيوسته در جنب و جوش هستند. ي هاي سازنده ذره  
 هاي فيزيكي مختلف، يكسان است. ي يك ماده در حالت هاي سازنده طبق قانون پايستگي انرژي، مجموع ميزان انرژي جنبشي ذره  
 ست. شديدتر از مايع و آن هم شديدتر از حالت جامد ا ،ها در حالت گاز جنبش منظم ذره  
 رسد. تر به مشام مي تر و سريع بوي غذاي گرم نسبت به بوي غذاي سرد آسان   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ13
 ي آن است. هاي سازنده هاي منظم ذره در دماي معين يك ويژگي مشترك مواد با هر حالت فيزيكي، وجود جنبش  
 تر است.  ي آن بيش هاي سازنده تر باشد، مجموع تندي ذرههرچه دماي ماده بالا  
 دهد.  دما كميتي است كه ميزان گرمي و سردي مواد را نشان مي  
  يكاي دما در»SI«0ي سلسيوس  ، درجه( C) .است   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دهند در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟ از هواي صاف يك شهر را نشان مييكسان ، كه دو نمونه Bو  Aهاي با توجه به شكل  ـ14
  د. به هواي ظهر و شب باشن طتوانند مربو به ترتيب مي Bو  Aهاي شكلآـ 

توانند مربـوط بـه يـك روز زمسـتاني و      به ترتيب مي Bو  Aهاي شكلب ـ  
  تابستاني باشند. 

  است.  Bتر از شكل بيش Aچگالي هوا در شكلپ ـ 
  است زيرا دماي آن بالاتر است.  Aتر از  بيش Bانرژي گرماييت ـ 

1 (1  2 (2    
3 (3  4 (4  

  از موارد زير همواره درست هستند؟ از گاز هليم بالاتر است، چند مورد Bي  از گاز هليم نسبت به دماي نمونه Aي چه بدانيم دماي نمونه چنان  ـ15
 ي هاي هليم در نمونه جنبش اتمA .شديدتر است  
 ي  هاي هليم در نمونه ميانگين انرژي جنبشي اتمB تر است. كم  
 ي  انرژي گرمايي نمونهA ي  از نمونهB تر است. بيش  
 ي  هاي هليم در نمونه شمار اتمA ي   تر از نمونه بيشB .است  
 ي  هاي هليم در نمونه ميانگين تندي اتمA ي  تر از نمونه بيشB .است   
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

طـور فكـر    اگـر شـما هـم ايـن     !هستند و اهميتي ندارنـد  (!)كتاب درسي، يك سري ديگ و قابلمه  55ي  هاي موجود در صفحه كنند كه شكل ها فكر مي بعضي 
  !وجب روغن روي آن باشد يككه ها آشي پخت  توان با اين ديگ و قابلمه زير را حل كنيد تا بدانيد چگونه مي  كنيد بهتر است تست مي

  هستند؟ نادرستدهند در ميان موارد زير چند عبارت  كه دو ظرف حاوي آب را نشان مي زيرهاي  با توجه به شكل  ـ16
  يكسان است.  Bو  Aهاي هاي آب در ظرف مجموع تندي مولكولآـ 

هاي  تر است زيرا مولكول بيش Bدر ظرف دجوانرژي گرمايي آب موب ـ 
  تري براي حركت در اختيار دارند.  آن فضاي بيش

085چه دمـاي هـر دو ظـرف را از     چنانپ ـ   C   065بـه C    كـاهش دهـيم
  تر خواهد بود.  بيش Bظرف يبرا مقدار

00حداكثر مقدار يخ (با دمايت ـ   Cهـاي  ) كه توسط هر يك از ظرفA  و
B  .قابل ذوب شدن هستند با يكديگر برابرند  

1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4  
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  باشند در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟ زير كه هر يك محتواي يك نمونه گاز نجيب در دماي اتاق مي هاي با توجه به شكل  ـ17
گـاز نجيـب نئـون وجـود داشـته       (c)اگر در ظـرف آـ 

دسـت كـم    (b)باشد، عدداتمي گاز نجيـب ظـرف  
  است.  36برابر 

ي هـر سـه ظـرف     هاي سـازنده  گين تندي ذرهميانب ـ  
  يكسان است. 

هـا   ي ظرف هاي سازنده ترتيب انرژي گرمايي ذرهپ ـ  
(a)به صورت:  (b) (c)   .است  

  يابد.  فزايش ميماند اما انرژي گرمايي ا ، دما ثابت ميها شوند مقداري ازگازهاي پيرامون، بدون داد و ستد انرژي (گرما) وارد سامانهر ـاگت ـ 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  همگي حاوي آب خالص هستند در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟ Cو  A ،Bهاي اگر بدانيم ظرف  ـ18
 Bو  Aهــاي هــاي آب در ظــرف ميــانگين تنــدي مولكــولآـــ 

  يكسان است. 
ــرژي گرمــايي آب موجــود در ظــرف ب ـ    ــر آب  Aان دو براب

  است.  Bموجود در ظرف
مجموع انرژي جنبشي، مجموع انرژي گرمايي و نيز تنـدي  پ ـ  

  است.  Aتر از ظرف  بيش Cهاي آب در ظرف مولكول
ــانت ـ     Cرا داخــل ظــرف Bچــه آب موجــود در ظــرف   چن

امـا انـرژي گرمـايي آن     ،كـاهش  Cبريـزيم، دمـاي ظـرف   
  يابد.  افزايش مي

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  58ي  در صـفحه » جـاري شـدن انـرژي گرمـايي    «تا سر تيتر  56ي  در صفحه» ي تفاوت دما و گرما پز، تجربه ي غذاي آب تهيه«سر تيتر از    

    كتاب درسي.
  

  
   ايم. زير عنوان زير تقسيم كرده  6هاي اين عنوان را به  تست

  نرژي گرماييـ تفاوت گرما با دما و ا 1ـ  3زيرعنوان 
  ـ ظرفيت گرمايي و گرماي ويژه 2ـ  3زيرعنوان 
  ـ مسائل ظرفيت گرمايي و گرماي ويژه 3ـ  3زيرعنوان 
  ـ مسائل يكسان شدن دماي دو جسم 4ـ  3زيرعنوان 
  ـ مسائل تلفيق ظرفيت گرمايي و استوكيومتري 5ـ  3زيرعنوان 
  ها هاي مخلوط از كل زيرعنوان ـ تست 6ـ  3زيرعنوان 

   
  را مطالعه بفرماييد.  ) 4ـ  2ي ( درس و نكته  اين قسمت، ايستگاه هاي قبل از حل تستلطفاً   

  شود.  توان هم ارز با آن مقدار ................. دانست كه به دليل تفاوت در ................ جاري مي ............... را مي  ـ19
  ي گرمايي ـ گرما انرژدما ـ ) 2    دما ـ گرمايي ـ انرژي گرمايي) 1
  گرما ـ دمايي ـ انرژي گرمايي) 4    گرما ـ انرژي گرمايي ـ دما) 3
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  هستند؟ نادرستدر ميان موارد زير چند عبارت   ـ20
  گرما، توصيف يك ويژگي از ماده است. آـ 

  رود.  دما براي توصيف يك فرايند به كار ميب ـ 
075گرم آب 100گرماي پ ـ  C025گرم آب 100اي از گرم C تر است.  بيش  
  است.  21kg.m.sاست كه معادل (J)، ژول»SI«گيري گرما در  يكاي اندازهت ـ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  دهـم. مـتن آگهـي چنـين اسـت:       ها يك آگهي مـي  نامهزتست بعدي را حل كنند بلافاصله در معتبرترين روتوانند  بينم بعضي از شاگردانم نمي هر وقت مي 
  » !به يك ديوار عظيم بتني جهت كوبيدن سر به آن نيازمنديم«

  كدام گزينه درست است؟  ـ21
  شود.  براي بيان دما استفاده مي (cal)در برخي موارد از يكاي كالري زنيست اما هنو »SI«متعلق به  (cal)با اين كه يكاي كالري) 1
  توان هم ارز انرژي گرمايي دانست. مي گرمارا برخلاف  دما) 2
  دهند.  نشان مي» Q«ماد نگرماي يك ماده را با ) 3
  رود.  ك فرايند به كار ميتغيير دما براي توصيف ي) 4

به كار  آنبراي توصيف .............. هاي يك نمونه ماده ............. و  از ويژگي ............. .... شود، پس.تواند باعث تغيير ........ مي .......داد و ستد ........  ـ22
  رود.  
  بايدا ـ است ـ دما ـ گرما ـ گرم) 2  نبايدانرژي گرمايي ـ دما ـ دما ـ نيست ـ ) 1
  بايددما ـ انرژي گرمايي ـ انرژي گرمايي ـ است ـ ) 4  نبايدگرما ـ دما ـ گرما ـ نيست ـ ) 3

090يك استكان چاي با دماي  ـ23 C 025درون اتاقي با دماي C هستند؟ نادرستتكان هاي زير در مورد محتويات اين اس قرار دارد. چند مورد از عبارت  
 كند.  يابد اما در صورت عدم تبخير، انرژي گرمايي آن تغيير نمي به مرور زمان دماي آن كاهش مي  
 تر است.  كند زيرا گرماي آن از گرماي محيط پيرامون بيش مقداري انرژي گرمايي به محيط پيرامون خود منتقل مي  
 شود.  ي آن كم مي هاي سازنده رهميانگين تندي و نيز ميانگين انرژي جنبشي ذ  
 شود. تر مي هاي آن قوي به مرور زمان پيوند هيدروژني بين مولكول  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   
  را مطالعه بفرماييد.   )8ـ  2تا ( ) 5ـ  2ي ( درس و نكته هاي اين قسمت، ايستگاه هاي لطفاً قبل از حل تست  

  ستند؟ه نادرستدر ميان موارد زير چند عبارت   ـ24
 01ي  گرماي ويژه، هم ارز با گرماي لازم براي افزايش دماي يك ماده به اندازه C  .است  
 ي ويژه در دما و فشار اتاق، افزون بر نوع ماده به مقدار آن نيز بستگي دارد.يظرفيت گرما  
  ،1يكاي ظرفيت گرمايي 1J.g .K   1و يا 0 1J.g . C   .است  

 جرم(m) ــاييي  توان از رابطه يك نمونه ماده را مي ظرفيـــت گرمـ
mگرماي ويــژه  .به دست آورد   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
1108Ag  با توجه به جدول زير، كدام گزينه درست است؟  ـ25 g.mol ) ،35 5Cl / ،23Na   ،16O  ،12C  ،1(H   

  
  نقره  كربن دي اكسيد آب سديم كلريد ماده

J.g)گرماي ويژه  . C ) 1 0 1  850/0  184/4 840/0  236/0 

ظرفيت گرمايي) 1
/

1
58 1مول سديم كلريد تقريباً برابر ظرفيت گرمايي 5

  مول كربن دي اكسيد است. 44

  تر است. گرم سديم كلريد بيش m5گرم آب از ظرفيت گرمايي mظرفيت گرمايي ) 2
  برابر تغيير دماي نقره خواهد بود. 20ژول گرما بدهيم، تغيير دماي آب تقريباً  Qنقره و آب به ميزان  هاي مساوي از چه به جرم چنان) 3
4 (m با دماي) گرم نقرهC075 نسبت به ،(m بـا دمـاي     گرم از ساير مواد ذكر) ،شده در ايـن جـدولC075      ديرتـر بـا محـيط پيرامـون (بـا (

  شود.  ) خود هم دما ميC025دماي
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افتنـد   ه توي تله مياما بعد ك» !به به چه تست هلويي«گويند:  خندند و پيش خود مي ياه مي هبسياري از خوانندگان اين كتاب به محض ديدن تست بعدي يا 
هاي خودم را سانسـور كـنم چـون در غيـر ايـن صـورت جـواب         ببخشيد، مجبور شدم حرف«.......» گويم:  خندم و مي هار هار مي  رسند بنده و به جواب غلط مي

  !رود تست لو مي
  ي يك جسم درست است؟ كدام گزينه در مورد ظرفيت گرمايي ويژه  ـ26

  ) به جرم آن بستگي دارد.1
  ي سلسيوس است. ي يك درجه دار گرماي مورد نياز براي افزايش دماي آن جسم به اندازه) مق2
g.J) يكاي آن3 . C1 1  .است  
  آب يكسان است. mL200آب با  mL100) در دماي يكسان مقدار آن براي 4

  خواهد بود.............. آن ماي تر باشد افزايش د يك جسم بيش............. هر چه ............. هاي  با جرم  ـ27
  تر  ) برابر و يا نابرابر ـ ظرفيت گرمايي ـ كم2  تر  گرمايي ويژه ـ بيش  ) برابر ـ ظرفيت1
  تر  ) برابر ـ ظرفيت گرمايي ـ بيش4  تر  ) برابر و يا نابرابر ـ ظرفيت گرمايي ويژه ـ كم3

تـر   مس و گرافيت به ميزان مساوي گرما بدهيم ميـزان افـزايش دمـاي كـدام مـاده كـم       ي آهن، با توجه به جدول زير، اگر به يك گرم از سه ماده  ـ28
  خواهد بود؟ 

  ) مس 2  ) آهن  1
  توان گفت  ) نمي4  ) گرافيت  3
  

ي يــك منبــع آب بــا دمــا و كيفيــت يكســان را طبــق   آمــوز تصــميم گرفتنــد كــه هــر كــدام بــه طــور مســتقل ظرفيــت گرمــايي ويــژه   ســه دانــش  ـ29
Qي معادله

c
m T




گـرم آب،   10گيري خود  گيري با دقت يكسان و بدون اشتباه  شخصي تعيين نمايند. اولي براي اندازه و به كمك وسايل اندازه 
ي منبـع آب   آموز در خصوص مقدار ظرفيت گرمايي ويـژه  ي پاسخ اين سه دانش هگرم آب از منبع برداشت. مقايس 30گرم آب و سومي 20دومي 

 )91 -92ي اول  (المپياد شيمي مرحله  كدام است؟ 

  سومي >دومي  >) اولي 4  اولي + دومي) = سومي ) (3  ) اولي = دومي = سومي2  سومي <دومي  <) اولي 1
ظرف يكسان اسـت،   با توجه به شكل مقابل اگر فرض كنيم دماي آب در هر دو  ـ30

  باشد؟ كدام گزينه در مورد آب موجود در دو ظرف درست مي
  ، انرژي يكساني لازم است.C010ي  ) براي افزايش دماي هر دو ظرف به اندازه1
  ي (آ) است.  ي (ب) دو برابر ظرفيت گرمايي ويژه ) ظرفيت گرمايي ويژه2
  رژي گرمايي دو ظرف يكسان است. ) به دليل يكسان بودن دما ان3
  . ي دو ظرف يكسان است ظرفيت گرمايي ويژه) 4
    

025ي خالص مورد نظر در دماي ي دو ماده در كدام دو مورد از موارد زير گرماي ويژه    ـ31 C  1و فشارatm به درستي مقايسه شده است؟  
2Hآـ  O NaCl   2ب ـO Au  

2پ ـ  5 2C H OH CO   2ت ـ 5 2C H OH H O  
  (ب) و (پ)) 4  (آ) و (ت)) 3  (پ) و (ت)) 2  (آ) و (ب)) 1

080گرم و با دماي mبه جرمAاي از فلز  قطعه  ـ32 C  025ليتر آب خالص با دماي 5/0را در C اندازيم. براساس جدول زير، فلـز  ميA    بايـد كـدام
  عنصر باشد تا دماي آب كم تر تغيير كند؟

1 (Al  2 (Ag  
3 (Au  4 (Cu  
  

  !مان را حسابي چرب و نرم كنيم حالا وقت آن است كه با چند تست روغني، فضاي بحث 
  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ33

  روغن و چربي از نظر حالت فيزيكي متفاوت، ولي از نظر رفتار شيميايي مشابه هستند. آـ 
  ي ذوب چربي از روغن بالاتر است. نقطهب ـ 
  تر است.  پذيري روغن از چربي بيش واكنشپ ـ 
  رنگ كند.  تواند محلول برم را بي در شرايط مناسب، روغن ميت ـ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  آهن   مس   گرافيت   ماده
1ظرفيت گرمايي ويژه  0 1(J g C )    0 720/  0 385/   0 451/   

 

  مس  طلا  نقره  آلومينيم  ماده
J.g)گرماي ويژه  . C ) 1 0 1 900/0  236/0 128/0  385/0 
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  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ34
 تر است. گرمايي كمروغن زيتون نسبت به آب داراي ظرفيت هاي مساوي  در جرم  
 تر خواهد بود.  چه يك گرم روغن زيتون و نيز يك گرم آب را به ميزان يكسان گرما دهيم، افزايش دماي روغن زيتون بيش چنان  
 025گرم روغن زيتون كه دماي آن از  200مرغ در  تخم C  075به C گرم آب با همان ميزان  200اما در پزد  رسيده است نمي پزد. مي  
 هاي روغن زيتون پيوند دوگانه وجود دارد. در ساختار مولكول  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

025گرم آب با دماي  200دهد كه گرم كردن  آزمايش نشان مي  ـ35 C  075و رساندن دماي آن به C مرغ شود. امـا گـرم    تواند باعث پختن تخم مي
025گرم روغن زيتون با دماي 200كردن  C  075و رساندن دماي آن به C مرغ گردد. كدام گزينه علت اين تفاوت را  تواند باعث پختن تخم نمي

  كند؟ بهتر بيان مي
  كند. را آزاد نميمرغ  ن گرماي لازم براي پختن تخمدارد بنابراي تري را در خود نگه مي تر است و گرماي بيش ايي روغن زيتون بيشظرفيت گرم) 1
  شود. مرغ مي رسد پس زودتر باعث پختن تخم مي C075تر به  تر است و دماي آن سريع ظرفيت گرمايي آب بيش) 2
مـرغ   تـري بـه فراينـد پخـتن تخـم      دهد كه گرمـاي بـيش   تري را جذب نموده و اجازه مي گرماي كم ،تر شتن گرماي ويژه بزرگآب به دليل دا) 3

  اختصاص يابد.
  مرغ را در مدت زمان مورد نظر ندارد.  تر، توانايي پختن تخم كند و همين گرماي كم تري جذب مي روغن زيتون براي رسيدن به دماي بالاتر، گرماي كم) 4

  هستند؟ نادرستدر ميان موارد زير چند عبارت   ـ36
01ي  يت گرمايي يك جسم، گرماي مورد نياز براي افزايش دماي يك گرم از آن به اندازهفظرآـ  C  .است  

025آب كه هر دو دماي 200mLآب و  100mLظرفيت گرماييب ـ  C .دارند، يكسان است  
  تر است.  ميزان وابستگي تغيير دماي آن به مقدارگرماي مبادله شده نيز بيش ،تر باشد هرچه ظرفيت گرمايي يك جسم بيشپ ـ 
  تري دارد.  تر است كه ظرفيت گرمايي كم ي بيشا ه دهيم، افزايش دماي ماد يرا به يك ميزان گرما م Bو  Aي هنگامي كه دو مادهت ـ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ37

 100 075گرم آب C  075گرم روغن زيتون 100نسبت به C025، زودتر با محيط (اتاقي با دماي Cشود. ) هم دما مي  
 ي آب برابر  گرماي ويژهcal.g . C 1 0   است. 11
 اي از آب خالص است. تر از ظرفيت گرمايي نمونه اي از اتانول همواره كم ظرفيت گرمايي نمونه  
 آن است. هاي  ي آب، وجود پيوند هيدروژني درون مولكول علت بالا بودن گرماي ويژه   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

گيري  است. كدام نتيجه Bدو برابر افزايش دماي جسم  Aكنيم كه افزايش دماي جسم  دهيم و مشاهده مي به يك اندازه گرما مي Bو  A به اجسام  ـ38
  باشد؟ صحيح مي

  است. Bي  نصف ظرفيت گرمايي ويژه Aي  ) ظرفيت گرمايي ويژه1
  توان اظهار نظر نمود. ها نمي به نسبت آن تر است اما راجع كم Bمايي از ظرفيت گر A) ظرفيت گرمايي 2
  ي اين دو جسم يكسان است.  باشد، ظرفيت گرمايي ويژه Bنصف جرم جسم   A جسم) اگر جرم 3
  تر است كه بدانيم جرم اين دو جسم مساوي است.  كم Aتوان گفت ظرفيت گرمايي جسم  ) فقط در صورتي مي4
  

يا اگـر  » !زميني است فلاني سيب«گوييم:  مزه باشد مي حال و بي مثلاً اگر شخصي بي !شود زميني اهانت مي ها به طرز مرموزي به سيب يرانيدر فرهنگ ما ا 
 بـا ايـن حـال مطمئـنم بعـد از تسـت      » !زميني است اش را نگاه كن، عين سيب پسِ كله«گوييم:  خوشي از او نداريم) پشتش به ما باشد مي شخصي (كه دل
  »!ها گرم زميني ي سيب دمِ همه«زميني پي خواهيد برد و پيش خود خواهيد گفت:  هاي سيب بعدي به قابليت

  هستند؟ نادرست ها  كدام عبارتدر ميان موارد زير   ـ39
  تر است. زميني از نان بيش ي سيب گرماي ويژهآـ 

060زميني با دماي  اي سيب در شرايط كاملاً يكسان، تكهب ـ  C 060اي نان با دماي نسبت به تكه C  025زودتر با محيط (اتاق با دماي Cشود.  ) هم دما مي  
  برد.  زميني بالا مي سيب 20gتر از دماي  نان را بيش 20gكيلوژول گرما، دماي  1/0مقدار پ ـ 
025زمينـي از   سـيب  50gنـان و   50gبه ترتيب مقدار گرماي لازم براي افـزايش دمـاي    2Qو  1Qچه  چنانت ـ   C   045بـه C  تـوان   باشـند، مـي

2دريافت كه  1Q Q  .است  
  (آ) و (پ)) 4  (ب) و (ت)) 3  (پ) و (ت)) 2  (آ) و (ب)) 1
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رما دهيم دمـاي هـر دو بـه يـك انـدازه افـزايش       هستند. اگر به هر دو ماده به يك اندازه گ 2mو  mهاي به ترتيب داراي جرم Bو  Aي  دو ماده  ـ40
  گيري درست است؟ يابد. كدام نتيجه مي
  است.  Bدو برابر ظرفيت گرمايي  Aمساوي است اما ظرفيت گرمايي  Bو  Aي  ) ظرفيت گرمايي ويژه1
  است.  Bي  نصف ظرفيت گرمايي ويژه Aي  مساوي است اما ظرفيت گرمايي ويژه Bو  A) ظرفيت گرمايي 2
  يكسان است.  Bو  Aي  ي دو ماده ظرفيت گرمايي و نيز ظرفيت گرمايي ويژه) 3
  يكسان است.  Bو  Aي  است اما ظرفيت گرمايي دو ماده Bي  دو برابر ظرفيت گرمايي ويژه Aي  ) ظرفيت گرمايي ويژه4

  در ميان موارد زير چند عبارت درست هستند؟  ـ41
  ي مورد نظر نيز عنوان شوند.  و نيز جرم ماده در بيان گرماي ويژه يك گاز، بايد دما، فشارآـ 

  سديم كلريد است.  اتانول  ترتيب گرماي ويژه به صورت: آب ب ـ 
  تر از آلومينيم است.  ي طلا كم گرماي ويژهپ ـ 
  اد جامد است. ي مو تر از گرماي ويژه ي گازها همواره كم گرماي ويژهت ـ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در اختيار ما قرار داده است. با توجه به ايـن جـدول كـدام مقايسـه در مـورد       IIو  Iهاي دو آزمايش  دهنده جدول زير، اطلاعاتي را در مورد واكنش  ـ42

TI  وTII درست است؟  
1 (T TI II2    

2 (TIITI 2


   

3 (T TI II    
4 (T TI II200    

05آب  50mLبه ترتيب  Bو  Aدر دو ظرف فلزي كاملاً يكسان  ـ43 C  50وmL  090آب C ريزيم. سپس اين دو ظرف فلزي را مطابق شكل  مي
نظر نموده و فـرض   از موارد زير رخ خواهند داد؟ (از تبادل گرمايي بين دو ظرف با محيط پيرامون صرف كنيم. چند مورد زير با يكديگر مماس مي
  دهد) ين دو ظرف رخ مينماييد تبادل گرما فقط ب

  يابد.  به ترتيب افزايش و كاهش مي Bو  Aدو ظرف انرژي گرماييآـ 

  شود كه دماي آب در هر دو ظرف كاملاً يكسان شود.  جاري شدن گرما فقط وقتي متوقف ميب ـ 
  شود.  جاري مي Bبه سوي ظرف  Aگرما از ظرفپ ـ 
  كاملاً با يكديگر برابرند.  Bو  Aهاي ي آب اوليه موجود در ظرف گرماي ويژهت ـ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ها هم براي تنوع خوب است و هم براي تنوع  ندارد ولي باور بفرماييد طرح اين گونه تستهاي كنكور سراسري  با اين كه تست بعدي شباهتي به تست 

  )!(كاربرد دومي به ذهنم نرسيد !خوب است
م رابطه بـه دسـت   ي اين ماده از كدا گرم به صورت زير است، گرماي ويژه mچه فرض كنيم نمودار تغيير دما ـ گرما براي يك ماده به جرم  چنان  ـ44

  آيد؟ مي
1 (am

b
  2 (bm

a
  

3 (a
bm

  4 (b
am

  
    
  

   
  را مطالعه بفرماييد.  ) 9ـ  2ي ( درس و نكته  اين قسمت، ايستگاه هاي لطفاً قبل از حل تست  

كيلو ژول گرمـا، از   7/7گرم بر اثر جذب  400به جرم  Aاز فلز خالص اي  دماي قطعه  ـ45
7 C  57به C رو، فلز  افزايش يافته است. با توجه به جدول روبهA كدام است؟  

  ) آهن2  ) آلومينيم1

  ) مس4  ) نقره3

  افزايش دما  محلول مورد استفاده  فلز مصرفي  آزمايش

I 4  400  گرم كلسيمmL  0محلول مولار  /5
  TI  هيدرويديك اسيد

II  8  800  گرم كلسيمmL  0محلول 5/ 
  TII  مولارهيدرويديك اسيد 

 

ظرفيت گرمايي ويژه   فلز
1 1(J.g . C )   

14  آهن 51 10/   
13  مس 85 10/   

19  آلومينيم 02 10/   
12  نقره 35 10/   
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2براي اين كه دماي  (STP)در شرايط استاندارد   ـ46 020ليتر گاز هيدروژن كلريد را به  /8 C   365برسانيم مقـدار J      .گرمـا مصـرف شـده اسـت

1ي هيدروژن كلريد بر حسب  ظرفيت گرمايي ويژه 10J g C    35كدام است؟ 5 1(Cl / , H )   
1 (3  2 (4  3 (5/3  4 (5/4  

25ي  آب به اندازه 150gچند كيلو ژول گرما لازم است تا دماي  ـ47 C بالا برود؟  
1 (22/12  2 (43/8  3 (75/15  4 (05/14  

ي  ي سلسـيوس باشـد، ظرفيـت گرمـايي ويـژه      درجـه  5ژول گرمـا برابـر   432ثابت در نتيجه جذبمول گرافيت در فشار  10اگر افزايش دماي  ـ48
1گرافيت برحسب 1J .g . C  ) 92-93ي اول  ه(المپياد شيمي مرحل  است.)بر مول گرم  12گرافيت جرم اتميكدام است؟(  

1 (72/0  2 (6/3  3 (2/7  4 (64/8  
  

كنيد تستش خوب نيست راستش را به  دانم خوب شده يا نه. اگر فكر مي ي جالب و ابتكاري طرح كنم. نمي در تست بعدي خيلي سعي كردم كه يك مسئله 
  !قت شنيدنش را دارمامن بگوييد. ط

  
42با جذب  (STP)ليتر از يك گاز در شرايط استاندارد 6/5  ـ49 0/ J  278گرما به دمايK ي گـاز مـورد    چه بدانيم گرماي ويژه رسيده است. چنان

1نظر برابر  0 10 480/ J.g . C   1است، جرم مولي آن چندg.mol است؟  
1 (28  2 (32  3 (64  4 (70  

060گرمي از اتانول با دماي  50ي  يك نمونه  ـ50 C  021را در اتاقي با دماي C دهيم. اگر فرض كنيم ايـن نمونـه اتـانول در هـر ثانيـه مقـدار        قرار مي  
1سد؟ گرماي ويژه اتانول برابر كشد تا به دماي اتاق بر دهد، به تقريب چند دقيقه طول مي ژول گرما از دست مي 5 0 12 430/ J.g . C  .است   
1 (8/15  2 (6/16  3 (2/17  4 (0/18  

021ژول گرما جذب كرده است و درنتيجه دماي آن از  15/12ي خالص مقدار  مول از يك نمونه ماده 02/0  ـ51 C  046به C   سـت.  افـزايش يافتـه ا
1ي خالص برابر  ي اين ماده اگر بدانيم گرماي ويژه 0 10 900/ J.g . C  است، جرم مولي آن كدام است؟  

1 (0/54  2 (0/34  3 (0/32  4 (0/27  
ي آمونيـاك   برسـد. گرمـاي ويـژه    293Kتـا دمـاي آن بـه     ايـم  گرمـا داده  170J) را بـه ميـزان   STPليتر گاز آمونياك (در شـرايط  6/5مقدار   ـ52

1برحسب 0 1J.g . C   114كدام است؟N : g.mol ) ،1(H   
1 (0/2  2 (4/2  3 (6/2  4 (9/2  

گرمـاي حاصـل بتوانـد     تاسوزانده شود  دباشد، به تقريب چند گرم زغال سنگ باي 130kJ.gاگر گرماي آزاد شده از سوختن زغال سنگ برابر   ـ53
022ليتـر اتـانول را از   ميلـي   0/120دماي  C   078بـه C    1ي اتـانول را برابـر    برسـاند؟ (گرمـاي ويـژه 0 12 43/ J.g . C    برابـر  و چگـالي آن را

10 8/ g .mL (.فرض كنيد  
1 (39/0  2 (43/0  3 (52/0  4 (68/0  

021متر است، براي افزايش دماي خود از سانتي Lيك مكعب ساخته شده از فلز نقره كه هر ضلع آن  ـ54 C    029بـه C  ژول گرمـا   8/1228، مقـدار
1ي نقره برابر  چه گرماي ويژه جذب كرده است. چنان 0 10 24/ J.g . C   ،باشدL  310كدام است؟ (چگالي نقره را برابرg.cm (.فرض كنيد  

1 (0/1  2 (0/2  3 (5/2  4 (0/4  
020آب خـالص بـا دمـاي     720mLچـه   كند. چنـان  ي الكتريكي را به گرما تبديل ميژول انرژ 180يك كتري برقي در هر ثانيه   ـ55 0/ C   را در ايـن

ي آب را  ي سلسيوس خواهـد بـود؟ (گرمـاي ويـژه     ثانيه روشن نگه داريم، دماي نهايي آب چند درجه 80كتري برقي بريزيم و آن را براي مدت 
1 0 14 2/ J.g . C  (.فرض كنيد  

1 (04/23  2 (92/23  3 (76/24  4 (82/25  
020اي از گاليم با دماي  چه به نمونه چنان  ـ56 C 80، مقدارJ   035گرما بدهيم دماي آن بـه C  35رسـد. اگـر چگـالي گـاليم برابـر      مـي 9/ g.cm   و

1ي آن  گرماي ويژه 0 10 38/ J.g . C   نمونه گاليم چند ميلي ليتر است؟ اينباشد، حجم  
1 (37/2  2 (95/2  3 (04/3  4 (24/3  
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  و بيست شش صدم ... تست بعدي را بايد در سه شماره حل كنيد. وقت شما از همين لحظه شروع شد. يك ..... دو.... دو و بيست پنج صدم ..... دو 
10گرم اتانول در يك ظرف مسي موجود است. اگر  50مقدار  ـ57 44/ kJ  090گرما به ظرف بدهيم دماي ظرف مسي به C   600و دماي اتانول بـهC 

ي سلسيوس كـدام بـوده اسـت؟     ها بر حسب درجه ي آن ي اتانول و ظرف مسي يكسان بوده است دماي اوليه ماي اوليهيابد. اگر بدانيم د افزايش مي
140ظرفيت گرمايي ظرف مسي برابر  0J C 1ي اتانول برابر  و ظرفيت گرمايي ويژه 12 5 0/ J g C   باشد. مي  

1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  
226، مقدار Xي ايش، به دو مول از مادهدر يك آزم  ـ58 66/ J 01ي  ايم كه دماي آن به اندازه ايم و مشاهده كرده گرما داده C    .افزايش يافتـه اسـت

020، دماي آن از Xي  گرم از ماده 20ژول گرما به  246در آزمايش ديگري، بر اثر دادن  C  025به C    ي  افزايش يافتـه اسـت. مـادهX   كـدام
116Oتواند باشد؟ گزينه مي : g.mol ) ،12C  ،1(H   

1 (CH OH3  2 (C H OH2 5  3 (C H OH3 7  4 (C H OH4 9  
  

   
  را مطالعه بفرماييد.    ) 10ـ  2ي ( ايستگاه درس و نكته اين قسمت،  هاي لطفاً قبل از حل تست  

60يك مكعب آلومينيمي با دماي  ـ59 C  140گرمي با دماي  500را روي يك مكعب آهني C دهيم. پس از مدتي دماي هر دو مكعـب بـه    قرار مي
110 C مي چند گـرم بـوده اسـت؟ ظرفيـت گرمـايي      رسيده است. اگر فرض كنيم هيچ گرمايي در اين ميان هدر نرفته است، جرم مكعب آلوميني

1ي آلومينيم   ويژه 10 9/ J.g . C  1ي آهن  و ظرفيت گرمايي ويژه 10 45/ J.g . C  .است  
1 (300  2 (150  3 (145  4 (290  

20كيلـوگرم آب  2ي آهن است. اگر برابر ظرفيت گرمايي ويژه 10ي آب ظرفيت گرمايي ويژه  ـ60 C   كيلـوگرمي بـا    1ي آهنـي   را در يـك كاسـه
125دماي C دما شوند، دماي نهايي چند بريزيم و اين دو همC88-89اول  ي (المپياد شيمي مرحله  شود؟ مي(  

1 (5/29  2 (25  3 (55  4 (5/72  
0هنگامي كه  ـ61 95كيلوگرم فلز جامد با دمـاي  /1 C 0را وارد كيلـوگرم   /3

25آب C 27كنيم دماي نهايي سامانه، مي 4/ C شود. با توجه به جدول  مي
  تواند باشد؟  رو اين فلز كدام گزينه مي روبه

1 (Fe(s)  
2 (Sn (s)  
3 (Mn (s)  
4(Ti(s)  

100گرم و دماي 100به جرم Aجسم   ـ62 C 1و ظرفيت گرمايي ويژه 110J .g . C    را در تماس با جسـمB   200گـرم و دمـاي   200بـه جـرم C  و
1ي ظرفيت گرمايي ويژه 120J .g . C  دما خواهند بود برحسب دمـاي سلسـيوس كـدام     دما شوند. دمايي كه دو جسم در آن هم دهيم تا هم قرار مي

  )86- 87ي اول  (المپياد شيمي مرحله  شود). شود و هيچ گرما يا انرژي گرمايي تلف نمي مبادله مي Bو  Aاست؟ (گرما يا انرژي گرمايي فقط بين دو جسم 
1 (C180  2(C160  3(C150  4(C145  

0100گرم از يك آلياژ تا دماي  250  ـ63 C  045گرم آب، دماي آن بـه   90گرم شده است و بر اثر انداختن آن در يك بشر حاوي C    كـاهش يافتـه
020ي  دماي آب به اندازه ،است. اگر بدانيم طي اين فرايند C 1ي آلياژ مورد نظر بـر حسـب    بالا رفته است گرماي ويژه 0 1J.g . C     بـه تقريـب

1ي آب را برابر  كدام است؟ (گرماي ويژه 0 14 2/ J .g . C  (.در نظر بگيريد  
1 (484/0  2 (495/0  3 (525/0  4 (549/0  
  

   
  ) را مطالعه بفرماييد.  11ـ  2ي ( ايستگاه درس و نكته ن قسمت،اي هاي لطفاً قبل از حل تست  

025محلول گلوكز، مقداري گاز كربن دي اكسيد به دست آمده است كـه بـراي افـزايش دمـاي آن از     250mLبر اثر تخمير كامل  ـ64 C   055بـه C 
ي گـاز كـربن دي اكسـيد را برابـر      ز بـه كـار رفتـه كـدام اسـت؟ گرمـاي ويـژه       كژول گرما نيـاز اسـت. غلظـت مـولار محلـول گلـو       44/55مقدار 

1 10 840/ J .g . C   .116در نظر بگيريدO : g.mol ) ،12C  ،1(H   
1 (10/0  2 (20/0  3 (25/0  4 (40/0  

1يت گرمايي ويژه ظرف  ماده 1(J .g . C )   
2H O(l)  18/4  

Mn(s)  429/0  
Sn(s)  228/0  
Fe(s)  445/0  
Ti(s)  522/0  

 

telegram.me/medabook_com   www.medabook.com 

مشاوره و راهنمای انتخاب بهترین منابع کنکور : 021-28425210



  
  13    2فصل هاي  تست  
  

 

  
  !شود ي سنگين حركت كنيد چون جاده شديداً ناهموار مي از اين به بعد مجبوريد با دنده 

  
است. اگر فرض كنـيم فلـز آهـن توليـد شـده در پايـان        هدرصد به آهن تبديل شد 80تن سنگ معدن هماتيت با خلوص  2در يك مجتمع فولاد،   ـ65

0500واكنش داراي دماي  C  025است، اين فلز بايد چقدر گرما (بر حسب مگاژول) از دست بدهد تا به دماي اتاق( C)    ي  برسـد؟ (گرمـاي ويـژه
Jآهن برابر .kg . C 1 0 156Feاست.)   1450 : g.mol ) ،16(O   

1 (5/198  2 (4/239  3 (7/320  4 (6/412  
درصد مصرف شـده اسـت تـا مـانع ورود ايـن       84گرم آهك با خلوص  200گرم گاز گوگرد دي اكسيد، مقدار xدر يك نيروگاه، به ازاي خروج  ـ66

021گرم گاز گوگرد دي اكسيد از  xلاينده به هوا كره شود. اگر بدانيم براي افزايش دمايآ C 061به C  كيلـوژول گرمـا لازم اسـت،     6/4مقدار
1ي گاز گوگرد دي اكسيد بر حسب  گرماي ويژه 1J .g . C   140كدام است؟Ca : g.mol ) ،32S  ،16(O   

1( 40/0  2 (50/0  3 (60/0  4 (80/0  
022گرم فلز آلومينيم از  aبراي افزايش دماي  ـ67 C  037به C  چـه   ژول گرما مصرف شـده اسـت. چنـان    9/72مقدارa     گـرم فلـز آلـومينيم را در

1ي آلومينيم برابر  شود؟ (گرماي ويژه ليتر آهن مذاب توليد مي دهيم چند ميلي يت شركتواكنش ترم 10 900/ J .g .K     و چگالي آهـن مـذاب
37برابر  0/ g.cm  (.156استFe : g.mol ) ،27(Al   

1 (6/0  2 (8/0  3 (2/1  4 (6/1  
چه بـه ايـن مقـدار     رنگ شده است. چنان طور كامل بيبه درصد  84) با خلوص STPليتر گاز اتن (در شرايط  10، توسط يبرم طي واكنش مقداري  ـ68

ــاي   ــا دم ــرم ب 022ب C ــدازه ــه ان ــد درجــه   228ي  ب ــه چن ــاي آن ب ــدهيم دم ــا ب ــي ژول گرم ــاي  ي سلســيوس م ــژهرســد؟ (گرم ــر  وي ــرم براب ي ب
1 10 475/ J .g .K  (.180است(Br : g.mol )  

1 (30  2 (28  3 (26  4 (34  
  

مـا دو تـا آرزو    !آقا اجـازه «آموزانم كه چندان درس خوان نبود گفت:  هاي حضوري پس از تدريس اين مبحث، يكي از دانش آيد در يكي از كلاس يادم مي 
هاي غيرمحاسباتي ظرفيت  هاي محاسباتي ظرفيت گرمايي مطرح نشود و آرزوي دوم اين كه تست ين كه در كنكور، هيچ تستي از مسئلهداريم. آرزوي اول ا

تنظـيم   وغول چراغ جـادوي مـا روي سـه آرز   «بنده هم در جواب گفتم، » ثانيه حل كنم. 30ها را زير  گرمايي آن قدر ساده و روان مطرح شوند كه بتوانم آن
  »!ست. لطفاً يك آرزوي ديگر هم بفرماييدشده ا

024اي از سيليسيم دي اكسيد از  براي افزايش دماي نمونه  ـ69 C  036به C  ژول گرما مصرف شده است. چنان چه اين مقدار سيليسيم  96/48مقدار
ي سيليسـيم دي اكسـيد برابـر     آيـد؟ (گرمـاي ويـژه    ليتر سيليسيم خالص به دست مـي  ميليدي اكسيد را به طور كامل با كربن واكنش دهيم، چند 

1 10 68/ J .g .K   32و چگالي سيليسيم مايع را برابر 2/ g.cm  (.128در نظر بگيريدSi : g.mol ) ،16(O   
1 (27/1  2 (88/1  3 (12/2  4 (46/2  

سـولفات واكـنش داده اسـت. تفـاوت گرمـاي لازم بـراي        (II)مـولار مـس   02/0ليتـر محلـول    ميلـي  25اي فلز آلـومينيم بـه طـور كامـل بـا       تكه  ـ70
010افزايش C  س حاصـل برحسـب ژول كـدام اسـت؟ (گرمـاي      دماي فلز آلومينيم مصرفي با گرماي لازم براي همان ميزان افزايش دماي فلـز م ـ

1ي آلومينيم و مس برحسب ويژه 0 1J .g . C   164 در نظر بگيريد.) 38/0و  90/0را به ترتيب برابرCu : g.mol ) ،27(Al   
1 (0285/0  2 (0406/0  3 (0315/0  4 (0520/0  

آيد كه براي افـزايش   درصد، آن مقدار فلز مس به دست مي 80سولفيد با خلوص  (I)گرم مس 25/6ن به ازاي ي كرما در معدن مس سرچشمه  ـ71
022دماي آن از  C  030به C  ي مـس را برابـر    ي ويـژه ژول گرمـا مـورد نيـاز اسـت. بـازده درصـدي واكـنش كـدام اسـت؟ گرمـا           928/4مقدار

1 10 385/ J .g . C   (.164در نظر بگيريدCu : g.mol ) ،32(S   
1 (75  2 (64  3 (40  4 (52  

كلـوين   303بر اثر تغيير دمـاي آن از   محلول هيدروكلريك اسيد با آهن، مقداري گاز هيدروژن به دست آمده است كه 50mLاز واكنش كامل   ـ72
ي گـاز   ژول گرما آزاد شده است. غلظت مولار محلول هيدروكلريك اسـيد كـدام اسـت؟ (گرمـاي ويـژه      8/16مقدار  (STP)به شرايط استاندارد
1هيدروژن را برابر  114 0/ J .g .K  (.11 در نظر بگيريد(H : g.mol )  

1 (4/0  2 (5/0  3 (6/0  4 (8/0  
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4ظرفيت گرمايي ويژه آب، اتانول، آلومينيم و آهن به ترتيب   ـ73 2/،2 5/،0 90/ ،0 باشـد. هرگـاه بـه     ي سلسيوس مـي  ژول بر گرم بر درجه /45
  )83-84ي دوم  (المپياد شيمي مرحله  ها كدام است؟  كالري گرما داده شود مقايسه افزايش دما در آن 10ها  گرم از هريك از آن 10

  آهن >آلومينيم  >اتانول  >آب  )2    آهن <آلومينيم  <اتانول  <آب  )1
  آهن <آلومينيم  >اتانول  <آب  )4     آهن < آلومينيم <اتانول  >آب  )3

10گرما به مقداري آب خالص، دماي آن از 18000Jبا دادن   ـ74 C  50به C افزايش يافته است. جرم آب مورد نظر چند گرم بوده است؟  
1 (1/107   2 (7/98  3 (2/114  4 (9/118  

30آب  5mLكلسيم كلريد خشك در 2gاز حل كردن   ـ75 C100تواند دمـاي محلـول را تـا     شود كه مي اي گرما آزاد مي ، به اندازه C    .بـالا ببـرد
1kJحسـب   گرماي حاصل از انحلال كلسيم كلريد خشـك بـر   mol      ي آب و نيـز محلـول نهـايي را برابـر      كـدام اسـت؟ ظرفيـت گرمـايي ويـژه

1 0 14 2/ J g C    .35در نظر بگيريد 5 40(Cl / , Ca )   
1 (2/114  2 (058/2  3 (5/81  4 (6/16  

80اي از يك فلز بـا دمـاي   گرم قطعه 10  ـ76 C  23گـرم آب بـا دمـاي    100را در C  دهـيم، پـس از برقـراري تعـادل، دمـاي آب و فلـز        قـرار مـي
23برابر 5/ C ست؟است. اگر فرض كنيم هيچ گرمايي با محيط مبادله نشده است، فلز موردنظر كدام ا  

1(Ag(c / J.g . C )1 10 236      2(Cu (c / J.g . C )1 10 370     
3(Al (c / J.g . C )1 10 902       4(Fe (c / J.g . C )1 10 449     

85مقداري آب خالص   ـ77 5 C/  250ي مسي به جرم  را در يك كاسهg  25و دماي C 35ريزيم. اگر دمـاي تعـادل بـه     مي 5 C/     رسـيده باشـد و
1ي مـس را برابـر   فرض كنيم هيچ گرمايي هدر نرفته است، جرم آب مورد نظر چند گـرم بـوده اسـت؟ (ظرفيـت گرمـايي ويـژه       10 4/ J.g . C   

  فرض كنيد.)
1 (4/7  2 (5  3 (8  4 (5/3  

100گرم را تا دماي 22يك قطعه فلز به جرم  ـ78 C 25گرم آب 75دهيم و آن را در داخل گرما مي C دهيم. اگر دماي نهـايي فلـز و آب    قرار مي
27برابر 8/ C 1فلز چند ي باشد، ظرفيت گرمايي ويژه 1J .g . C  (فرض كنيد هيچ تبادل گرمايي با محيط صورت نگرفته است) است؟  

1 (038/0  2 (16/0  3 (55/0  4 (0/5  
  !ايد هاي گرمايي، يك پا اوستا شده ي آن است كه در مبحث ظرفيت بتوانيد تست بعدي را حل كنيد نشان دهنده اگر 

 200گـرم كلسـيم كلريـد را در     55/5شود. چنان چـه   گرما آزاد مي 110kJكلريد در مقدار كافي آب، حدود  به ازاي حل شدن يك مول كلسيم  ـ79
010ليتر آب با دماي  ميلي C ي آب و محلول نهـايي   رمايي ويژهي سلسيوس خواهد بود؟ (ظرفيت گ حل كنيم، دماي نهايي محلول حدود چند درجه

35را يكسان فرض كنيد.) ( 5Cl / ،40Ca(  
1 (7/13  2 (2/14  3 (3/16  4 (6/20  

060گرما به ظرف دهيم دماي ظرف آهني به  kJ4گرم اتيلن گليكول در يك ظرف آهني موجود است. اگر  100مقدار   ـ80 C     و دماي اتـيلن گليكـول بـه
040 C بـه  گـراد   ي سـانتي  ها برحسب درجـه  ي آن ي اتيلن گليكول و ظرف آهني يكسان بوده است، دماي اوليه يابد. اگر بدانيم دماي اوليه افزايش مي

.145Jباشد؟ ظرفيت گرمايي ظرف آهني برابر  كدام  ميتقريب  C 1ي اتيلن گليكول برابر  و ظرفيت گرمايي ويژه 12 5/ J.g . C  باشد. مي 

1 (8/34  2 (4/25  3 (6/31  4 (5/29  
گرم آب با  50گرم آمونيوم نيترات را در  4شود. چنانچه  مصرف مي گرما kJ26به ازاي حل شدن يك مول آمونيوم نيترات در مقداري كافي آب   ـ81

25دماي  C  ي آب و محلـول نهـايي را    (ظرفيت گرمايي ويژهي سلسيوس خواهد بود؟  پس از حل شدن چند درجه حلولمحل كنيم، دماي نهايي
14N) كسان فرض كنيد.ي )  ،1H   ،16(O  

1 (3/19  2 (2/20  3 (8/18  4 (4/22  
015ليتر آب  5باشد براي رساندن دماي  148kJ.gچه گرماي آزاد شده از سوختن بنزين برابر  چنان  ـ82 C       به دمـاي جـوش آن، بـه تقريـب چنـد

1ي آب را برابـر   مول بنزين بايد سوزانده شود؟ (فرض كنيد بنزين از اوكتان خالص تشكيل شده است و گرمـاي ويـژه   14 2/ J .g .K    در نظـر
112Cبگيريد.)  : g.mol ) ،1(H   

1 (385/0  2 (326/0  3 (408/0  4 (485/0  
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  هاي زير، در ميان موارد داده شده چند عبارت درست هستند؟ با توجه به داده  ـ83
200g19700روغن زيتون 0200 75J

g ( C) 025روغن زيتون( C)  
200g41800آب 0200 75J

g ( C) 025آب( C)  
  ي روغن زيتون است.  برابر ظرفيت گرمايي ويژه 1/2ي آب حدود  ظرفيت گرمايي ويژهآـ 

/ي روغن زيتون برابر  گرماي ويژهب ـ  J.g . C 1 0 11   است.  97
010ي  گرم روغن زيتون به اندازه 50ش دماي براي افزايپ ـ  C  ژول گرما نياز است.  985، به  
075روغن زيتون با دماي  200gت ـ  C  075آب با دماي گرم  200نسبت به C شود. مي، زودتر با دماي اتاق، هم دما  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
025ژول گرمـا جـذب نمـوده تـا دمـاي آن از       4/26ي  كلريد با فلز منيزيم، به اندازه (IV)گرم تيتانيم 10تيتانيم حاصل از واكنش كامل   ـ84 C   بـه

045 C 1ي تيتانيم را برابر گرماي ويژهواكنش كدام است؟ ( افزايش يابد. بازده درصدي اين 10 55/ J.g .K   .در نظر بگيريد(  

148Ti : g.mol ) ،35 5(Cl /  
1 (98  2 (95  3 (85  4 (80  

هاي بدون علامت را حل كنيد. اصلاً چه كار بـه   ازي نيست تستام اگر از لحاظ وقتي در مضيقه هستيد ني ي اين كتاب اشاره كرده طور كه در مقدمه همان 
   !خورند ميرا شان  اند يك گوشه نان و ماست هاي بدون علامت داريد؟ نشسته تست

7ي  را هر يك به اندازه Bو  Aعب مسيكدو م  ـ85 7/ kJ هـاي   هيم. ميزان افـزايش دمـاي مكعـب   د گرما ميA  وB     050بـه ترتيـب برابـر C  و
0200 C 1ي مس را برابر  بوده است. تفاوت جرم اين دو مكعب مسي چند گرم است؟ گرماي ويژه 10 385/ J.g . C   .در نظر بگيريد  

1 (100  2 (200  3 (300  4 (600  
گرما دهـيم كـدام گزينـه در     kJ50ي  به اندازه (B)و  (A)هاي  اگر به ظرف  ـ86

ي محتويـات دو   مورد اتانول موجود در دو ظرف درست است؟ (دماي اوليـه 
 ظرف يكسان است)

  ) دماي نهايي هر دو ظرف يكسان است.1
  است. (A)صف دماي نهايي ظرف ن (B)) دماي نهايي ظرف 2
  است. (B)دو برابر تغيير دماي ظرف  (A)) تغيير دماي ظرف 3
  درست هستند. 3و  2هاي  ) گزينه4

1ي :  ها رابطه در مورد جرم مواد موجود در ظرف زيرهاي  با توجه به شكل  ـ87 2 32m m m   ي مـواد موجـود در    و در مورد ظرفيت گرمايي ويـژه
1ي:  ها رابطه ظرف 2 32c c c  هـا   برقرار است. اگر به هر سه ظرف به يك ميزان گرما دهيم، كدام گزينه در مورد تغيير دماي محتويات ظرف

 ي هر سه ظرف يكسان است) درست است؟ (دماي اوليه

1 (1 2 32      
2 (1 2 32 2      
3 (1 2 32      

4 (1 2 3
1 22      

     
ي محاسباتي ديگـه حـالي    همه مسئلهاين هاي كنكور سراسري رو ندارين واقعاً حق دارين. چون بعد از حل  ي حل تست كنين حال و حوصله اگه احساس مي 

  !مونه نه بلاّ مونه نه والاّ، احوالي به آدم مي به آدم مي

25آب، هـر دو در دمـاي   200mLآب و دومي داراي 100mLن يكسان موجود باشد كه اولي داراياگر دو ليوا  ـ88 C      باشـد، كـدام مطلـب دربـاره
  )85(تجربي سراسري ـ   است؟ نادرستها  آن

  ان برابر است.هاي آب در هر دو ليو ) ميانگين سرعت حركت مولكول1
  ) ظرفيت گرمايي ويژه آب، در دو ليوان با هم برابر است.2
  تر است. ) ظرفيت گرمايي آب در ليوان دوم در مقايسه با ليوان اول بيش3
  ، گرماي برابري لازم است.C35) براي رساندن دماي آب در هر يك از دو ليوان به4
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Jبر حسب  Dو  A  ،B  ،Cاجسام  ي ويژهاگر ظرفيت گرمايي   ـ89
g. C

باشد و به جرم  4/2و  5/0،  2/4،  9/0، به ترتيب (از راست به چپ) برابر با  
  )87(رياضي سراسري ـ   ها، كدام است؟ يكساني از آنها مقدار يكساني گرما داده شود، ترتيب افزايش دماي آن

1 (A C B D    2 (B D A C    3 (C A D B    4 (D B C A    
70ژول گرما، از دماي  75/58ي فلزي خالص، با از دست دادن  گرم از يك قطعه 5اگر   ـ90 C  20به C برسد، اين فلز كدام است؟ 

  )88خارج از كشور ـ  بي(تجر  
c)) آلومينيم 1 / J / g C)0 902   2 نقره ((c / J / g C)0 235   3 سرب ((c / J / g C)0 129   4 نيكل ((c / J / g C)0 340   

65گرم از يك قطعه فلز خالص براي رسيدن از دماي  100اگر   ـ91 C 15 به دماي C كيلـوژول گرمـا از دسـت بدهـد، جـنس ايـن        175/1، مقدار
Jي آلومينيم، نيكل، نقره و سرب برحسب  قطعه از كدام فلز است؟ (ظرفيت گرمايي ويژه

g C
و  235/0،  340/0،  902/0به ترتيب برابـر بـا    

  )89(تجربي خارج از كشور ـ   است.) 129/0
  ) نقره4  ) سرب3  ) آلومينيم2  ) نيكل1

50ي  ژول گرما به اندازه 5/117گرم از يك قطعه فلز خالص بر اثر جذب  10اگر دماي   ـ92 C       بالاتر رود، اين فلـز كـدام اسـت؟ ظرفيـت گرمـايي
1ي سرب، نقره، نيكل و آلومينيم را برحسب  ويژه 1J g C     212برابر بـا 9 10/  ،223 5 10/   ،13 4 10/   19و 02 10/    در نظـر

  )90(رياضي سراسري ـ   بگيريد.
  ) نقره4  ) نيكل3  ) سرب2  ) آلومينيم1

d)11ليتر آب  5/2  ـ93 kg.L )  11ول ليتر اتيلن گليك 2و 1(d / kg.L )       .با يكديگر مخلوط شده و درون رادياتور خـودرو بـه كـار رفتـه اسـت
010ي  مقدار گرماي جذب شده براي افزايش دماي اين محلول به اندازه C     چند كيلوژول است؟ (ظرفيت گرمايي ويـژه آب و اتـيلن گليكـول بـه ،

  )94(رياضي خارج از كشور ـ     ي سلسيوس است و ظرفيت گرمايي مواد در محلول تغيير نكرده است.) ژول بر گرم بر درجه 4/2و  2/4ترتيب برابر 
1 (3/15  2 (8/15  3 (153  4 (8/157  

020ي آهن، به ميزان  اگر براي افزايش دماي يك قطعه  ـ94 C  ،51/3 متـر مكعـب    ي آهن برابر چند سانتي كيلوژول گرما لازم باشد، حجم اين قطعه
1ي آهن را برابر  است؟ (ظرفيت گرمايي ويژه 0 10 45/ J.g . C   37و چگالي آهن را برابر 8/ g.cm (.رياضي خارج از كشور ـ   در نظر بگيريد)95(  

1 (25  2 (50  3 (75  4 (100  
2اگر ظرفيت گرمايي مولي آب و اتيلن گليكول   ـ95 6 2(C H O 1با يكـاي  ( 1J.mol .K  بـوده و در اثـر مخلـوط     4/136و  4/75ترتيـب برابـر    ، بـه

01ي  شدن، تغيير نكند، براي بالا رفتن دماي پنج كيلوگرم مخلوط آب و ضد يخ درون موتور خودرو به اندازه C   گرمـا   ، به تقريـب چنـد كيلـوژول
116% جرمي است. 50لازم است؟ (مخلوط آب و اتيلن گليكول به نسبت  12 1O , C , H : g.mol  (   رياضي سراسري ـ)96(  

1 (85/22  2 (94/20  3 (97/15  4 (47/10  
20هاي زير اگر به يك كيلوگرم روغن زيتون و يك كيلوگرم آب، هر دو با دماي با توجه به داده  ـ96 C 50، مقدارkJ  گرما داده شود، تفاوت دماي

  )98تجربي خارج از كشورـ (    ي سلسيوس خواهد بود؟  اين دو ماده، به تقريب چند درجه
  200g 41800200آب 75Jg C  25آب C  

  50g 98550روغن زيتون 30Jg C  20روغن زيتون C  
1 (4/13  2 (2/18  3 (1/22  4 (4/25  

شـود؟ (گرمـاي    از) وارد بـدن مـي  طور مستقيم (قبل از سوخت و س ، چند كيلوژول گرما بهC45شير) با دماي  g300با نوشيدن يك ليوان شير (  ـ97
Jويژة شير را  g .K  1  )98رياضي خارج از كشورـ (  در نظر بگيريد.) C37و دماي بدن را  14

1 (6/9  2 (6/14  3 (12  4 (18  
درون يـك ظـرف داراي دو ليتـر آب بـا دمـاي       C050گرمي آلومينيم، هر يـك بـا دمـاي     500ي  كيلوگرمي آهن و يك قطعه 2ي  اگر يك قطعه  ـ98

C020 ي آب، آلومينيم و آهـن بـه    انداخته شود، كاهش دماي هر قطعه فلز، به تقريب چند برابر افزايش دماي آب است؟ (ظرفيت گرمايي ويژه
/ترتيب برابر  J.g . C 1 0 14   )99تجربي سراسري ـ (  است.) 45/0و  9/0، 2

  1 (24/3  2 (47/5  3 (23/6  4 (47/7  
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